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Az angol terv elfogadása után irat ftéUel mgg&ezdodifc az ön féri - 
teseti elszállítása ~ franco oldatán mőv csati spanyolod áatcolnaf

Londonból .jelentik: Az alsóház 
hétfői ülésére tárták Chamberlain 
miniszterelnök beszámolóját a ha- 
jóbomházasok ügyében a burgosi 
hatóságokkal folytatott eszmecse­
re eredményéről. A miniszterel­
nök beszámolója azonban elma­
radt és helyette Sir John Simon 
kincstári kancellár válaszolt a Kép­
viselők kérdéseire. Hangoztatta, 
hogy a burgosi angol ügyvivő 
még nem fejezte be Halifax küi-

mány felhatalmazást kap arra, 
hogy a török kormánynak hat­
millió font kölcsönt nyújtson Ezt 
a kölcsönt Törökország Angliában 
vásárlandó hadianyagra köteles 
fordítani, a hadianyagszálíitás 
azonban nem késleltetheti Anglia 
fegyverkezését.

Henderson képviselő felszólalá­
sában hangoztatta, reméli, hogy 
az angol kormány a kérdéses 
egyezményben lefektetett nobfkát

mindenütt megtörték és fontos ál­
lásokat foglaltak el.

A DEAIOKRÁCIÁK
EGYÜTT MŰKÖDÉSE
Párisból jelentik: Bonnet kül- 

iigyminiszter az amerikai függet­
lenségi ünnep alkalmából

I este angolnyelvü rádióbeszédet 
mondott, amelyben hangsúlyozta 
az Egyesült Államok és Franciaor­
szág hagyományos barátságát és 
a világbéke fenlartása érdekében 
kifejtett erőfeszítéseiket. A nem­
rég Londonban kötött francia— 
angol egyezmény megerősítette a 
két ország további aktiv együtt­
működéséi a háborús veszedelem 
elhárítása érdekében. A mai sú­
lyos időkben mondotta Bon­
net — rendkívül nagyjelentőségű 
az az erkölcsi támogatás, amelyet 
az Egyesült Államok Franciaor­
szágnak nyújtanak, mert ez fokoz­
za Angliának és Franciaországnak 
a demokratikus elvek r.iegrő-íté- 
* éi e irányuló fáradozásait. Végül 
kijelentette, hogy az általános 
megenvhülés beállta titán vala­
mennyi állam nyugodtabban szen­
telheti magát a gazdasági problé­
máknak, melyek az emberiség ha-

Londonbó! jelentik:

hétfőn (adásának alappillérei.

SSL«.2 «s» 2D 8» as? sa
Chamber- • maid Halifax kolii-vminie-ier

zefi repülőknek nem voll szándé 
kában angol hajókat bombázni,! 
továbbá, hogy a kikötők katonai j 
célpontoknak tekintendők. \ vá- „ 
laszjegyzék javasolja, hogy ren­
dezzenek be 
ges

VALENCIA MEGERŐSÍTÉSE
A köztársaságiak lázasan do!-? 

óznak Valencia megerdsi lésén. 
Vlbacefeből és Otteíából minden 

löt a városba.. Xlmeriaban különít*-1 ninkabiró férfit es 
kikötőt a lég. támadásoktól; rendeltek, hogy résztvc.gyenek a 

xa o mentesség biztosítására, de ’ védelmi munkálatokban. A köztár- 
szavatosságot követel az Almeriá-; sasági kormány a valenciai rádió­
ba szállítandó aruk természete te- állomás u(ját, felhívta a lakosság! 
vui c eben. figyelmét arra, hogy Valencia!

1 szovjet kikapcsolásával közli «az elszállítási tervezetet a kél 
spanyol kiizdöféllel jóváhagyás végett. X terv elfogadása után 
hat hét múlva megindul az önkéntesek tényleges elszállítá­
sa négy csoportban. A kisebbik önkéntestáborból tízezer, 
a nagyobbikből ennek arányin*gosan megfelelő szánni ön­
kéntest szállítanak cl, azután mindkét félnek megadják a 
hadviselői jogokat és életbeléptetik az angol-olasz baráti

egyezményt.

A kincstárt kancellár közölte 
még, hogy a válaszról táfékoztaf-
ták a hajózási érdekeltségeket, i mindenkinek részt kell venni az ei-
Ezeknek állásfoglalását az angol 
kormány természetesen figyelem­
be veszi majd.

A VTTX

sánco’ási munkálatokban. A város 
kormányzója megtiltotta, hogy a I 
hivatalnokok elhagyják Valenciát. 
A városból kivezető országutakon 
járőrök cirkálnak és az elmenekü- 

\z angol hajókat ért hombalá- ■ lő hivatalnokokat sorra letartóz- 
madások ügyében a kérdések tat iák.
egész sorát intézték a külügyiül- Barcelonában a legutóbb hehi- 
niszterhez. A kérdésekre BuHer 
külügyi államtitkár válaszolt. Vá­
laszainak közös vezérfonala az az 
őv volt, hogy az angol kormány 
kizáróan a burgosi liató-ágokat 
•eszi felelőssé a Mallorca szigelé-

X Daily Mail haditudósitója húr-1 szeriül a feketenyilas dandár kö-
l.elvzete renHkivüt sulvos és a vó í "osi hivataIos örökből úgy ér- j felékében harcoló valamennyi
rő’ cheféi le,nerti L/r ! í”“1’ "’Wkormány j oI„,z «o.é„l kivonCál, a ifeví.

• 1. _ ? ., , *. . íentartás né kiil hozzá fog járul- j italból, úgyhogy most már csak
ni az angol tervhez. | spanyolok harcolnak Franco ot-

hivatalos jelentés, dalán.Saragossai

Oviedo

r°l kiinduló légi haderő minden 
tevékenységéért.

Henderson Artur képviselő kér­
désére a külügyi államtitkár kije­
lentette, hogy a római angol nagy­
követ tanácskozott az olasz kül­
ügyminiszterrel az angol hajók 
ebütyesztéséről és az ügy egyéb 
vonatkozásairól is. Többet eg. elő­
re nem mondhat.

Az Interpellációk után a kincs­
tári kancellár beterjesztette a Tö­
rökországgal kötött Miit (egyez­
ményről szóló törvényjavaslatot. 
A javaslat szerint az angol kor-

volt korosztá’yok harminc száza­
léka megtagadta a bevonulást. A 
hatóságok felhívást bocsátottak 
ki, amelyben tiznapi határidőt 
szabtak a késedelmes bevonulók- 
nak. Akik ez alatt az idő alatt sem 
hajlandók katonai szolgálatra je­
lentkezni, azokat mint katonaszö­
kevényeket hadbíróság elé állítják.

A BFNEA1AVATKOZÁSI
BIZOTTSÁG ÜLÉSE

X benemavatkozási bizottság 
kedden lelje- ülést tartott Lon­
donban. Az ülésen lord Halifax 
elnökölt.

A nemzetiek főhadiszáVása köz- 
1!, hogy Térnél és a partvidék- kö­
zött a nemzetiek hadműveletei fé­
nyes eredménnyel folynak. A 
nemzetiek az ellenség ellenállá'át 1
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Folytatás az első oldalról —

Ä veszedelmes ajándék
/ÍJ? <7fC
C5 a női foglalkozás
Az egyik francia lapban egy tu­

dós azt a kérdést fejtegeti: van-e a 
nők foglalkozása és oz arcuk között 
okozati összefüggés? A professzor 
először is megállapítja, hogy ko­
runknak három főjellcmvonása van. 
Ezek: a technika rendkívül gyors 
haladása, a művészi elemek csökke­
nése és a nők állandó hódítása a 
különböző foglalkozások terén. Alig 
van már működési kör, amelyen 
nőket ne találnánk. A férfiakról rég­
óta ismert dolog, hogy az egész éle­
tükön át űzött foglalkozás nyomot 
hagy arcukon. Ehhez hasonlóan 
most a tudósok azt vizsgálják, meg 
lehet-e állapítani a dolgozó nők ar- ! 
cárul foglalkozásukat?

Az eddigi vizsgálódások szerint a 
kenyérkereső foglalkozással bíró nők 
többségénél az arc visszamutat a 
múltba, amikor még nem volt férfi- 
munka igájába fogott nő. A kutatá­
sok kiterjednek a régi időkre is, 
hogy összehasonlítást lehessen ten­
ni. A középkori nők arcát régi fest­
ményeken tanulmányozzák. E nők 
között is voltak foglalkozással bírók, 
igy az uralkodóitok. A királynőknélc 
általában harmonikus, méltóságtel­
jes arckifejezésük van, azonban jo­
gos az a feltevés, hogy kortársnőik 
közül számosán betulthették volna 
helyüket, mert harmónia és méltó- j 
sag sok már nőben is megvolt. A j 
középkor óta néhány uralkodónő j 
alaposan rácáfolt a nők szellemi ki- 
rebbrendiiségére vonatkozó nézetre 
l’élda erre Erzébet angol királynő, 
II. Katalin tárnő, Mária Terézia, ! 
c.kilz a nagy uralkodók közé tartóz- < 
vak Ha azonban az alattvalónak j 
kepeit szemléljük, a nők akkori fog- i 
lalkozásának jeleit szintén sok fest­

en yen észrevesszük. Így megálla­
pítható. hogy a háziasszonykodás — 
inni erősebb munkát igényelt, mint 
ma — és a: anyaság sok asszonyt 
dő előtt megöregitett.

Meg lehet különböztetni a közép- 
kori képeken a földműves nőket a 
városiaktól Már az arcsziniik is el­
ütő. a mezőgazdasági munka nap­
sütött.-éggel iár, míg a többi nők

Rómából jelentik: Az olasz la­
pok egybehangzó londoni és pá­
risi jelentéseket közölnek, amelyek 
szerint a barcelonai kormány Mi­
norca szigetét tengeri és légi tá­
maszpontul ajánlotta fel Francia- 
országnak és Angliának, Paris és 
London azonban az ajánlatot nem 
fogadta el. Az nem vált ismeretes­
sé, hogy Barcelona milyen ellen­
szolgáltatást kért. Ugvlátszik — 
írják az olasz lapok — londoni fe­
lelős körökben azonnal felismer­
ték, hogy a kérdéses ajánlatnál a! 
bencmavalkozási politika ellen irá-1 
nyúló újabb merényletről van szó,

amelynek célja végeredményben 
az, hogy ellenhatást váltson ki 
Olaszországban.

AZ ANGf 
ELFOGA
London

geli árig' 
és angc 
foglalk 
rakozásai 
kéntesek visszavonására és az el­
lenőrzés megszigorítására vonat­
kozó angol tervet a benemavatko- 
zási bizottság egyhangúlag elfo­
gad ia. A News Chronicle szerint

edd reg­
spanyol 

erdősével 
azt a vá- 

ig y az ön

□ 1938 JULIUS fi n

Mussolini újabb kísérletet tett ar­
ra hogy Francot ismerjék el had­
viselő léinek, illetve, hogy leg­
alább azt a javaslatát fogadják el, 
hogy semleges kikötőt jelöljenek 
ki 'Spanyolországban a külföldi 
hajók részére. A lap szerint az an­
gol politikának az a célja, hogy a 
spanyol háború mielőbb véget ér­
jen, nem pedig az, hogy egyik 
vagy másik fél győzzön.

ÚJABB BOMBATÁMADÁS
A nemzetiek 13 repülőgépe ked­

den reggel 9 órakor újból bom­
bázta a Barcelonától északra fek­
vő Badanoia városkát. Az áldoza­
tok száma olyan nagy, hogy a vá­
ros polgármestere kénytelen volt 
a barcelonai vöröskereszt segítsé­
gét kérni.

cseh WK'vja
a nemzetiségi engedmények tekintetében

Kegy íitvafaíos nyelv lesz Csefisslováfiiában - Julius végén ill össze a prágai pailamení

óbban a" időben szigorvan kerülték j 
a napot.

Hogy a női arcról manapság is 
gyakran meg lehet állapítani az il- j 
le tó foglalkozását — folytatta fejte­
getéseit a profi sszor —, art bízó- , 
nyitja, hogy a legtöbb színésznőt I 

tűseiéről meg lehet ismerni. Ugyan- 
gy sok festőmüvésznő és zenével 
foglalkozó művésznő arca is elárulja 
e foglalkozásukat. Kétségtelen, hogy 
tanítónőt, gépirónőt. el árusít ónőt, 
élénk egyesületi életet élő nőt is 
megismerünk arcukról Számtalan 
ipari pályát folytató nő arca is bi- 
■onyitéka annak, milyen foglalko­
zást ii: az illető. Végül vigasztalás­
képpen hangsúlyozza a francia tu­
dós. hogy a mai egészséges életmód 
mellett nem kell attól félniök a nők­
nek, hogy a foglalkozásadta nyomok 
a női arc hóját és szépségét ptrabol­
nák.

Prágából jelentik: A szudétancmct 
párt sajtóirodája közli, hogy a párt 
küldöttsége tájékoztatta Henleint a 
prágai kormánnyal folyó tárgyalá­
sok állásáról. A páit küldöttsége kö­
zölte Ilenleinnel, hogy a csehszlovák 
kormány a nemzetiségi szabályzat­
nak vsak egy részét adta át a párt 
képviselőinek, a szabályzat többi 
részét c hét végén kii/.lik a szudéta- 
német párttal.

Hodzsa miniszterelnök hétfőn 
Kárpátalja kormányzójával és al­
kormányzójával folytatott megbe­
szélést Kárpátalja önkormányzatá­
ról. A nemzetiségi kérdésre vonat­
kozó megbeszéléseket kedden foly­
tatták.

A szlovák néppárt képviselői hét­
főn szintén megjelentek Hodzsa mi­
niszterelnöknél. A tanácskozáson — 
mint a csehszlovák távirati Írod 
közli — a küszöbönálló parlamenti 
ülésszak elé terjesztendő törvény- 
tervezetekről volt szó.

A N VEI. VT»R VÉNY
Londonból jelentik: A Star érte­

sülése szerint a prágai kormány ál­
tal kidolgozott uj nyelv törvény ja­
vaslat négy hivatalos nyelvet ismer 
el. n cseh, német, magyar és lengyel 
nyelvet. Ezek a nyelvek egyaránt 
használhatók a bíróság előtt, a hi­
vatalos okiratokban és a közhivata­
lokkal való érintkezésben. A néme­
tek maguk rendelkezhetnek majd 
az állami költségvetés rájuk eső ré­
szével és hír szerint arányos képvi­
seletet kapnak a hadseregben és a 
minisztériumokban is.

POLGARMESTERVALASZTAS
ROZSNYÓN
Rozsnyó képviselőtestülete a köz­

ségi választások után most tartotta 
első ülését. A városnak eddig kom­
munista polgármestere volt. Most 
nagy többséggel az egyesült magyar 
párt jelöltjét választották meg Rozs­
nyó polgármesterévé. Helyettes pol- 
gármester szintén a magyar párt je­
löltje lett.

A NEMZETISÉGEK 
AGGODALMAI
I/ondonhól jelentik: A Daily Mail 

prágai tudósítója a következőket ir-

j ja: A csehszlovákiai nemzetiségeket 
! erősen aggasztja az a körülmény,
: hogy a prágai kormány állandóan 

halogatja a nemzetiségi törvényja­
vaslat szövegének nyilvánosságra 

I hozatalát. A szudétanémetek mind- 
I inkább kételkednek a kormány ja- 
' vaslatainak gyakorlati értékében.
! Kételyük főként azon a híresztelé­

sen alapul, amely szerint éles ellen­
tétek merültek fel a cseh kormány­
pártok kebelében arra nézve, hogy 
meddig menjen el a kormány a 
nemzetiségeknek teendő engedmé­
nyek terén. Az ellentétek az elmúlt 

■ héten annyira kiéleződtek — irja a 
lap — hogy Benes elnök jónak lát­
ta összehívni a kormánypártok kép­
viselőit. Közölte velük, hogy min­
dent cl kell követniük az ellentétek 

í gyors elintézésére és sokkal többet 
kell tenniük a végleges megoldás 

i érdekében. Meglehet, hogy a hét 
: végén a szudétanémetel kel közük 

végre a javaslat szövegét. Honiéin 
azután újból Ixmdottba utazik. A 

I csehszlovák törvényhozást július vő- 
I gén hívják össze, hogy foglalkozzék 

a nemzetiségi és a nyelvhasználati 
I törvényjavaslattal.

NYÍLT szavak

Prágai politikai körükben egyéb­
ként igen nagy figyelmet keltett, 

: hogy Bencs elnök olyan nyílt sza­
vakkal fordult a Prágában most ülé­
sező szokni kongresszus résztvevői­
hez. A köztársasági elnök felszóli- 
folt«) a szokolistnkat. hogy legyenek 
megértéssel azok iránt az intézkedé­
sek iránt, amelyeket Csehszlovákia 
a nemzetiségekkel való együttműkö­
dés érdekében tervez. Néhány nap 
óta megfigyelhető a cseh nacionalis­
ta körök ellenállásának bizonyos 
értékű csökkenése is a nemzetiségi 
engedményekkel kapcsolatban és a 
sajtóban is kezd több megértés mu­
tatkozni a kormány tervezett intéz­
kedéséivé! szemben.

birovAlasztAs

Beregszászról jelentik: Kisoroszi­
ban is az egyesült magyar párt győ­
zelmével végződött a biróválasztás. 
Mind a bíró, mind pedig helyettese 
a magyar párt listáján került a kép- 

I viselőiestül étbe. A cseh agrár- és

szociáldemokrata párti képviselőtes­
tületi tagok, látva a magyar párt 
győzelmét, kivonultak a közgyűlés­
ről, hogy a tanácstagok megválasz­
tását megakadályozzák. A köteles­
ségüket elmulasztó képviselőtestü­
leti tagok ellen eljárást indítanak.

A POZSONYI SZ1NIIDÉNY
Pozsonyból jelentik: A pozsonyi 

színházban mindig esek a legrosz- 
szahh idényben, nyár elején engedé­
lyezték a magyar előadásokat. A 
magyar színházi évad juüus köze­
pén jár le. A magyar társulat a ját­
szási engedély meghosszabbítását 
kérte a várostól. A műszaki ügyosz­
tály nehézségeket támasztott és kü­
lönböző kifogásokkal akarta meg­
akadályozni a magyar sziniidér.v 
meghosszabbítását. A városi tanács 
azonban helyt adott a magyar szín- 
társulat kérésének és így ebben az 
évben a társulat juüus végéig játsz­
hat a pozsonyi színházban.

BENES BESZÉDE
A SZOKOLKONCRESSZUSON
Prágábéd jelentik: Brnos elnök a 

szckolkongresszvson mondott beszé­
dében hangoztatta, hogy a szokolok- 
bnn micsoda erkölcsi és fizikai erő 
rejlik. Tömegeink szilárdan akarják 
a békét — mor.doMn —. még pedig 
időbelin ép úgy. mint valamennyi 
szomszédunkkal. A szokoleszme ma­
gában foglalja azt a meggyőződést, 
hogy minden nép csak része az 
egész emberiségnek, miért is az 
egész emberiségnek kell használnia. 
Ebben az értelemben fogjátok fel 
azt. amit a legközelebbi napokban 
az államunkban élő nemzetiségekkel 
való együttműködés érdekében ten­
ni fogunk. A megértő együtt mun­
kálkodást akarjuk érvényesíteni és 
ezen a téren is demokratikus egyen­
lőséget akarunk. Semmi sem fog tör­
ténni, ami a köztársaságot es de­
mokratikus rendszerünket károsít­
hatná, Azzal, hogy valamennyi pol­
gárunkkal és nemzetiségünkkel igaz­
ságos együttmunkál kodást kiscrliink 
meg. a világ elölt is biznyitékot 
szolgáltatunk arra, hogy milyen szi­
lárd. ellenállóképes, érett és béke- 
szerető n mi államunk.

•. *;j. y
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moh dia dr. Sziojadlsovks Milán minisztereim) h>luilügyminísziiiei*
Szkoplyéfoan

S/koplvéből jelentik: Dr. Szlo- 
jadinovics Milán miniszterelnök- 
külügyminiszter és ;i kormány 
több tagjának szkoplyei tartózko­
dása soréin a vardari bánság min­
den járásából küldöttségek érkez­
tek Sxkoplyébe, hogy egyrészt üd­
vözöljék <a miniszterelnököt, más­
részt ismertessék előtte Dél szerbi a 
óhajait és kívánságait.

A jugoszláv radikális egység 
szkoplyei párthelyiségében nagy 
értekezlet x olt, amelyen felszólalt 
dr, Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök is-. Beszéde elején hangoz 
tatta, hogy annyi minis "ei jelenlé­
te Szkoph ében nem jelenti azt, 
hogy rövidesen választások lesz­
nek:, mert a képviselőxálasztásó­
kig még egy év idő van. Kimúlt az 
az idő — hangoztatta a miniszter- 
elnök - , amikor a miniszterek csak 
a választások előtt mentei: a nép 
közé. A mai kormány miniszterei, 
mint eddig, úgy ezután is állan­
dóan a nép közé járnak, hogy köz 
rétién összeköttetésben legyenek 
vele.

A nagy közmunkákkal k a peso! a- 
tosan kijelentette a miniszterel­
nök, hogy a négy milliárdos beru­
házási kölcsön egy részét a var- 
dári bánságban fogják felhasznál­
ni. A kölcsön sikere már is bizto­
sítva vari. Senkit sem kényszeríte­
nek jegyzésre, de a betétekhez 
sem nyúlnak hozzá.

— Néhány nappal ezelőtt olvas­
tam az újságokban — folytatta a 
miniszterelnök ■hogy egy kül­
földi államban négy perc alatt le­
jegyezték a kölcsönt. Nem tudom 
mennyi időt irányzott elő a pénz­
ügyminiszterünk, hiszem azonban, 
hogyha az aláírás napja elérkezik, 
akkor hivatalos jelentésünk kö­
zölni fogja, hogyha nem négy, hát, 
öt vagy három perc alatt történt 
meg a kölcsön lejegy zése.

A miniszterelnök-külügyminisz­
ter ezután a délszerbiai törökök 
kivándorlásáról beszélt és hangoz­
tatta, hogy erre vonatkozóan már 
több ízben folytak tárgyalások a 
török köztársaság kormányával, 
kérdés, azonban, hogy sikcrül-c 
egyezményt létrehozni.

A külpolitikai helyzettel kapcso­
latosan a következő kijelentéseket 
tette dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök-külügyminiszter:

Jugoszlávia minden hatá­
rán biztosított a béke, halá­
rainkat összes szomszédaink 
szentnek és sérthetetlennek 

Ismerték el.
A hallgatóság nagy éljenzéssel fo­
gadta a miniszterelnök szavait, ami 
után még Délszerbi a gazdasági 
életét érdeklő kérdéseket tett szó­
vá.

Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök után az egyes képx iselők 
ismertették referátumaikat, ame­
lyek tárcáik kérdéseivel állanak 
összefüggésben.

Dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök tegnap délelőtt kilenc 
órakor autón Szkoplyébő! Pristi- 
nába folytatta útját. A miniszter-

elnök kíséretében voltak Letica 
Dusán pénzügyminiszter, Vrbanics 
Milán kereskedelmi miniszter ki­
vételével a lobbi miniszterek, akik 
vele együtt tartózkodtak Szkop- 
lyeban. \ pénz- és kereskedelem­
ügyi miniszterek visszautaztak 
Beugródba. A miniszterelnök No-

vákovics vardari bánnal együtt 
ült az autóban a Szkoplye—Pristi­
na közötti utón. A miniszterelnök- 
külügyminisztert a délszerbiai sze­
nátorok és képviselők nagy része 
is elkísérte Pristinába, áltól kitö­
rő lelkesedéssel fogadták a mi­
niszterelnököt és kíséretét.'

Ä német katonai tanácsadók elhagyják Slankauí
Tokióból jelenti a Havas-iroda: 

Koanagava tartományban a viha­
ros időjárás nagy pusztításokat 
okozott. A viharnak több, mint 
50 halottja s közel fit) súlyos se­
besültje van. Háromszáz ház el­
pusztult. A nagy esőzések követ­
keztében a folyók megáradtak és 
83 községet elöntöttek. \ meg­
áradt folyók 2(> hidat elvittek és 
59 helyen átszakitotíák a gátakat.

ELUTAZNAK
A NÉMET TANÁCSADÓK
f lankáidról jelentik: A kínai 

kormány képviselője közölte, hogy 
a német katonai tanácsadók kor­
mányuk kívánságára lemondtak 
állásukról és elhagyják Hankaut. 
A kínai kormány megbízottja egy­
ben nagy elismeréssel nyilatko­
zott munkájuktól. A kínai kor­
mány -- mondotta — megértette 
nehéz helyzetüket és önként fel- 
menteile őket vállalt kötelezettsé­
geik alól, noha szerződésük ideje 
még nem járt le.

ÚJABB
JAPÁN GYŐZELEM
Sanghajból jelentik: A japánok 

hétfőn délután 5 órakor elfoglal­

tál: a Sanghajtól 250 kilométer­
nyire fekvő V ukau városát. A vá­
ros elfoglalásával a japánok előtt 
szárazon és vizen megnyílt az ut 
Nancsang felé.

A japán repülök hétfőn délután 
bombázták Nancsang városát. 
Több, mint 40 ház rombadőlt. A 
japánok néhány kínai gépet le­
lőttek.

A PARACELSUS SZIGETEK
Berlinből jelentik: A német saj­

tó behatóan foglalkozik a Para­
celsus szigetcsoport francia rész­
ről történt megszállásával. A Ber­
liner Tageblatt aggasztónak mond­
ja ezt a lépést és rámutat arra, 
hogy inig a francia külügyminisz­
térium el akarta lapositani ezt a 
problémát, addig a gyarmatügyi 
minisztérium nyíltan megmondot­
ta, hogy miről vart szó. A Lokal­
anzeiger kiemeli, hogy a több ki­
sebb szigetből álló szigetcsoport­
nak elsősorban mint légi támasz­
pontnak van igen nagy jelentősé­
ge. A franciák a szigetek elfogla­
lását azzal indokolják, ltogv a ja­
pánok rövidesen megszállják Hai­
nan szigetét.

Boszniában vadászni aftaet a 
Mi jófmzból való zágrábi sufianc

azérí ölfék meg a garázs őréi 
és lopíák el az auíót

Egész Zagreb lakosságát nagy- 
izgalomban tartja az a borzalmas 
bűntény, amely szombaton este 
történt az egyik zagrebi autó­
garázsban. Két stihanc a gangszter 
filmek hatása alatt elhatározta, 
hogy autót szerez és azzal világ­
gá indulnak. Ezért elmentek a 
káptalan közelében levő egyik 
garázsba, ott agyonszurták a ga­
rázs őrét és egy autóval megszök­
tek.

Az egyik tettes Perákovics Drá­
gó 19 éves, a másik pedig Pari 
Vládő 14 éves sultanc. Ivetten 
szombaton este elmentek Plnnin- 
sek Emésztitek a káptalan köze­
lében levő autógarázsába és ott 
autók iránt érdeklődtek, mintha

vásárolni akarnának. A garázsban 
csak Puclt Zdenko 16 éves inas őr­
ködött, aki gyanútlanul mutogat­
ta meg a garázsban levő autókat. 
A két sultanc egyszerre csak

kést rántott elő és a szeren­
csétlen inasgyereket össze­

szurkálták.
Pitch Zdenkonak még arra sem 
volt ideje, hogy segítségért kiált­
son.

A két elvetemült fickó végül 
felkapta a garázsban heverő 
kalapácsot és azzal fejbe vág­
ták Puch Zdcnkot, aki holtan 

rogyott össze.
Ezután beültek az egyik autó- 

! mobilba és elrobogtál*. Az autó
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azonban a város közelében defek­
te t kapott, úgyhogy a két gyilkos 
nem tudta megjavítani. Erre

az utón hagyták és visszatér­
tek a városba.

A rendőrség a gyilkosságot csak­
hamar felfedezte és a két gyilkost 
rövid nyomozás után elfogta. Ki­
hallgatásuk folyamán azt vallot­
ták, hogy autón Boszniába akar­
tak menni, hogy ott vadászatból 
éljenek.

Mindkét gyilkos jó családból 
származik, szüleik jómódú s tisz­
tességes emberek.

ßz ofiSsBtéítfeslö 

az oltár előtt leite halálát
Borzalmas szerencsétlenség 

a zemuni Szent Vendel 
templomban

Megdöbbentő szerencsétlenség tör­
tént hétfőn délelőtt Zemunbaa. 
Pelei Jakob maribori oltárképfcstfo 
a zemuni Szent Vendel templomban 
leesett az állványról és szörnyethalt

A Szent Vendel templomot mos| 
renoválják és a belső falait is átfosj- 
tik. A festési munkálatokat Horváth 
verenc maribori templomfestő cégb 
végzi. Horváthnál dolgozik már :í| 
év óta Pelei Jakob oltárképíeslő, alá 
a zemuni templom festési munkálat 
taiban is részt vett. Pelei Jakob hét| 
főn délelőtt a templomban emelt 
állványokon ellenőrizte segédjeinek! 
munkáját. Amint az állványon vé-j 
gigment, az egyik deszka meglazult! 
és Pelei lezuhant a magasból. Fejjel* 
esett az oltár előtti kövezetre és 
azonnal meghalt.

A különös szerencsétlenség az 
egész városban nagy feltűnést kel­
tett.

Az aradi ügyvédek 
nem akarnak nyelv­

vizsgát fenni
Aradról jelentik: Az aradi ki­

sebbségi ügyvédeket július ! 1-ére 
nyelvvizsgára rendelték. A kisebb­
ségi ügyvédek változatlanul azt az 
álláspontot vallják, hogy a nyelv­
vizsgarendelet alkotmányellenes, 
azt tehát visszautasítják és a vizs­
gán nem jelennek meg. Az aradi 
ügyvédi kamara azokat az ügyvé­
deket, akik a vizsgákon nem vesz­
nek részt, fegyelmi eljárással fe­
nyegette meg.

A román belügyminiszter Nagy­
várad polgármesterét és alpolgár­
mesterét elmozdította állásától. A 
város uj polgármesterévé Timisatt 
táblabirót nevezték ki.

A varsó-bHtia$ie$ti 
légi vonal megnyitása
Varsóból jelentik: A varsó- bu­

dapesti légi vonalat kedden nyi­
tották meg ünnepélyes keretek 
között. A megnyitó ünnepségre a 
magyar kormány képviseletében 
bárcziházi Bárczy István minisz­
terelnökségi államtitkár egy bi­
zottsággal repülőgépen Varsóba 
utazott. Az államtitkárt s a bizott­
ságot lengyel részről ünnepélyesen 
fogadták. A magyar kiküldöttek 5 
napot töltenek Lengyelországban,

UH
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álarcos fiávéfiázi tündér és

a sztrájkoló zsűri
botránya a fiávéfiázi énefiosnőfi noviszádi 

országos éne fi viadalán
Irtó hőség, az égből eleven tüzfo- 

lyam hömpölyög a nyakunk közé. Már 
a Duna sem hűsít, }ó volna egy kis 
zivatar...

Mit tegyünk? Nincs menekvés se­
hová ...

Kétségbeesett bágyadtságban múlik 
r,z idő. Egyszerre azonban mentőötlet 
támad. Az uccákon plakátok viríta­
nak:

A kávéházi énekesnők. énekesek
es muzsikusok országos szövetsé­
ge Noviszádon rendezi ezévi baj­

noki hangversenyei...
Hopp. megvan: Ez éppen a mostani 

kánikulába való. Ezek a szegény ká­
véházi énekesnők olyan muris és szá- 
nalomraméltó teremtmények. Az em­
ber esténként nem tud nyugodtan vé­
gigmenni az uccákon. Hol ebből, hol 
abból a gyanús lokálból csap ki visí­
tó és vonító hangjuk. Olyan sivalko- 
dast visznek véghez, mintha a haju­
kat tépnék. Külön-külön is egész tra­
gédiára való borzalmat jajonganak 
étosze, hátha még összekerülnek és 
versenyezni kezdenek!

Már a puszta gondolatra is megbor­
zong a hátunk. De állunk elébe. ez 
kell ebben a megveszekedett hőségben 
Hátha még egy kis zivatar is akad, 
már úgy értve, a versenyzők össze­
kapnak ...

»CTtt. NOVISZÁD KANDI
Nf'.PE ...«
Az Oszmán-féle vendéglő a nagy 

\ adal színhelye. Ha valaki nem tud­
ná milyen helyiség az Oszmán-kocs­
ma. annak elég. ha annyit mondunk, 
hogy a Szalajka-környeki Fehér Ökör. 
Hosszú tágas és lombos kerthelyisége 
már maga is hüsit. A kerthelyiség mái 
úgyszólván teljesen megtelt a szevda- 
linka és más vérpezsdítő délszláv da­
lok szerelmeseivel. Elöl a pódium kö- 
i-ü 1 a versenyzők. A szivárvány min­
den rikító színeibe öltözött fvl-negyed- 
vagy telivérü cigányleányok és né­
hány fehér árjaszépség, akinek (csak 
n szójáték kedvéért említjük) az »ár­
juk« nem is lehet olyan magas ...

NINCS EKKÜLCSTELKN-
KEDÉS...
Otthonüiő kispolgári olvasók azt hi­

hetnék. hogy ilyen énekesnői versen­
gés valami nagyon frivol és erkölcs­
telen dolog. Hát. hogy erről is be­
széljünk, a látvány nem nagyon ger­
jeszt erkölcstelenkedésre. Sáppadt,
1 suny ón festett, horpadtmcllü. siral­
masan csontos, sovány teremtések 
ezek a füstös szépségek. Talán száz 
évvel ezelőtt szoknya! ibbent get ésiik 
még felizgatta volna a fantáziát, ma 
azonban ezt észre se veszi az ember, 
hiszen a strandfürdőben nemcsak 
szoknya alól elővillanó bokákat lát­
hat. hanem térdeket, hátakat és egye­
beket is, hogy tovább ne részletezzük 
n dolgot Egyébként — ez komoly — 
epen a sl, and öltözködési szabadsága, 
illetőleg öltözködési szükségessége va­
lóban elvrtc azt, hogy az ember kö­
zömbössé válik olyan -bokakivillaná- 
rok- iránt, amelyekről ódon regények 
csak erotikus izgalommal szólnak ...

De térjünk a tárgyra. Hosszú vára­
kozás után ingujjas férfi lép a mikro­
fon elé (mert mikrofon is van ám) és 
bejelenti az első számot. Sovány, sáp- 
pidt teremtés lép a mikrofon elé és 
elsóhajtja, eljajongja a dalát. Nem 
.tévedtünk. Ugyanolyan, mintha kávé­
házban hallanánk, csak talán kissé 
mégis rosszabb, mórt a hölgynek lám­
paláza van. Ami feltűnést kelt, az a 
cigány származású. Fejedelmi gőggel

kiséri a kávéház tündérét. Apró ter­
metén nagy kövér hasa úgy domboro­
dik. mint a Lovcsen szerpentinutak- 
kal kövülmetszett csúcsa. Néha olyan 
hamisan játszik, hogy rá sem ismerünk 
a dallamra.

A TOSCA IS MEGJELENIK

.ionnek a versenyzők sorba. Szontai 
férfiharmonikás játszik, majd ékesebb 
magastermetü és kivételesen kövér nő 
lép a pódiumra. Olyan királynői a 
fellépése, mintha legalább is kinai 
anyacsászárnő lenne, viszont amikor 
mosolyog, arca Ásta Nielsen, vagy 
Duse Eleonora legtragikusabb ábrá­
zatára emlékeztet.

Férfiénekesek is jönnek. Egy f atal 
szőke fiú azzal lepi meg a közönséget, 
hogy ö • művészi szám . Toseát akar 
énekelni, valóságos eleven Puccini dal­
lamokat. Int a zenének, a cigányok 
fölényesen kezdik a levéláriát, "hogy­
ne tudnák, gyerekkorukban az apjuk 
vonóval kergette őket a putri körül, 
ha nem akartak Puccinit. meg Bee­
thovent játszani.

A szőke fiatalember hangja nem ép­
pen rossz, de nagyon bizonytalan. Ér­
zik rajta az iskolázatlanság és az al­

kohol, meg a sok éjjelezés hatása. Hő­
siesen cnekel, viszi a hangot egyre 
magasabbra, de a végén már nem bír­
ja kivágni a legmagasabb tenort és 
hirtelen alább hagy egy oktávval, 
mint az ugróbajnok, aki nagy lendü­
lettel fut a 190 centiméterre állított 
rúdnak és azután a rúd alatt fut át.

A közönség tapsol rendületlenül. Van 
egy-két tűrhetően éneklő nő is. Külö­
nösen egy fiatal nisi cigány, vagy tö­
rök lány. Kellemes alt hangján me­
rengő, de érzéki indulattal telt kele­
ti melódiát, énekel nagyon finoman, 
halkan. Megujráztalják.

Jönnek a harmonikások is. meg a 
férfiénekesek. Mind hősök ők és nagy 
művészek. Miközben a százrétü har­
monikát nyomogat .iák, szúrós szemek­
kel nézik a közönséget. valósággal 
hipnotizálni akarják az embereket.

vz Álarcos nö kvdarca

Egy énekesnő egész este fehér álarc 
ban járt-kelt a közönség között. így 
akart feltűnést kelteni. Szegény nem 
is tudta, milyen Ízléstelen. Azt mégis 
elérte, hogv az emberek találgatták, 
ki lehet. A legtöbben ismert noviszá- 
di agg kávéházi énekesnőt sejtettek 
mögötte, aki ráncai elpalástolásúra 
tc-Me fel a maszkot.

Amikor fellépett a pódiumra, a kö­
zönség már megelégelte a titokzatos­
ságot.

_ Vegye le az álarcot! — kiabáltak
mindenfelől. |

A nö nagy zavarba jött. Végül is , 
levette az álarcot. A közöns ‘g csaló- I 
dottnn mormogott. Beográdi énekesnő |

volt. de csúnya. Többen rákiáltottak:
— Inkább hagyta volna fenn az ál­

arcot ...
A műsor folyt tovább, minden külö­

nösebb zavaró esemény nélkül. Már 
nyugtalankodunk. Hol a veszekedés, a 
nyári zivatar, amiért jöttünk . ..

SZTRÁJKOL A ZSt'KI
Egyszerre kitört ez is. de egész vá­

ratlan oldalról. A zsűri okozott bot­
rányt. Háromtagú bírálóbizottság volt, 
amelynek a rendezőség összesen 500 
dinár jutalomdijat ígért. Ugylátszik a 
rendezőség is belátta, hogy az ilyen 
hangverseny végighallgatása nem va­
lami nagy élvezet.

A bírálóbizottság tagjainak nem 
sok bizalmuk lehetett a rendezőség­
ben, meiV-a—tentiémet előre követel­
ték. A rendezők pedig a hangverseny 
utánra Ígérték. A tárgyalások azzal 
végződtek, hogy a bizottság sztrájkba 
lépett. Ha nincs pénz, nincs kritika.

A rendezősé g úgy gondolkozott, hogy 
ez se nagy baj. A verseny folyhat to­
vább. Azonban a bizottsági tagok 
egyik barátja váratlanul a mikrofon 
elé lepett és bejelentette a zsűri 
sztrájkját és annak okát. Lett erre 
nagy felzúdulás. A hangversenyt fél­
be kellett szakítani és a rendezőség a 
közönség terrorja alatt kénytelen volt 
uj tárgyalásokat kezdeni a zsűrivel. 
Végül közel egy órai tárgyalás után 
megegyeztek négyszáz dinárban és a 
verseny folyt tovább . . .

A verseny végén bejelentették: A 
nagy viadalt Deszánovics Szmiljka, 3 
nisi tündér nyerte ...

(—tóbi—>

Országúti szóváltás miatt 
gyilkolt egy szíasreitsüsei mészáros

Leszúrta a juhászt, mert a juha elbánásáért 
felelősségre vonta

Borzalmas gyilkosság történt 
Pancsevó közelében a bavanistei 
utón.

Tantner Brúnó tekintélyes szko- 
renováci mészárosmester motorke­
rékpáron Szkorcnovácról Pancse­
vó ra akart menni. A bavanistei or­
szágúton egy csoport juh ment az 
utón, amelyek közül

egyet a mészáros motorkerék­
párjával elgázolt.

A juhász emiatt felelősségre von­
ta a mészárost. Tantner erre nem 
folytatta útját, hanem visszament 
Szkorenovacra. Otthon befogatott

a kocsijába, magához vett egy 
vasvillát és amikor visszament a 
bavanistei útra, a villával szó nél­
kül rátámadt a juhászra.

A szerencsétlen embert a vil­
láiul kétszer hasbaszurta, 
úgyhogy borzalmas kínok kö­
zött nemsokára kiszenvedett.

A gyilkos mészárost letartóztat­
ták és Paneseióra kisérték. A gyil­
kosság

Pancsevón is nagy szenzációt 
keltett,

mert Tantner régi ismert pancse- 
vói családból származott.

A felbukkanó rendzavarokat 
ideiében ártalmatlanná tették 

Ausztriában
Budapestről jelentik: A Magyar 

Távirati Iroda kiküldött tudósítója 
— mint jelentettük — körutat tett 
Ausztriában. Körútja befejezésekén 
Ausztria nyugati és déli részeit Iá- 
fogatta meg, A kép, amely az or- I 
szágnak ebben a részében mutatko- ! 
zik. nagyjában ugyanaz, mint a töb- 1 
bi tartományban. A munka nyugod­
tan folyik tovább, anélkül, hogy a [ 
városok és falvak kiilsö képén vala­
mi látható változás ment volna ^ 
végbe. Röviden összefoglalva az 
Ausztriában tapasztaltakat, a tudó- \ 
siló a következő megállapításokat

legtöbb üzem fokozott erővel dolgo­
zik. A lakosság körében semmiféle 
izgalom nem észlelhető. A felbukka­
nó rendzavarokat sikerült idejében 
ártalmatlanná tenni. A zsidók sorsa 
semmivel sem kedvezőtlenebb, mint 
a birodalom többi részében.

GAZDASÁGI tárgyalások

Parisból jelentik: Franciaország és 
Németország között gazdasági tár­
gyalások folynak. Jólértesült fran­
cia körökben úgy tudják, hogy a 
tárgyalások jó utón haladnak előre.
A francia ás német bizottság hétfőn 

teszi: Ausztriában gazdasági pan- j egész nap ülésezett és kedden is 
gásnak nyoyia sincs, ellenkezően, a folytatta megbeszéléseit.

Ä íerek csapatok
bevonultak a szaiítlzcákba

Aláírták a /randa-török 
barátsági s.zorzőocsf

A tőrök csapatok kedden reggel 
vonultak be az. alexandrite! szand­
zsákba. A török külügyminisztérium­
ban hétfőn este Rüzsdi Arras kül­
ügyminiszter és az ankarai francia 
nagykövet aláírták a francia—török 
barátsági szerződést. Az aláirt ok­
mányokat rövidesen nyilvánosságra 
hozzák.

A szír kormány az elaxandrettei 
eseményekkel kapcsolatban rendkí­
vüli miniszter tanácsot hivolt egybe. 
A minisztertanácson a sziriai fran­
cia főbiztos képviselője is megjelent. 
Sziriai politikai körökben kijelentet­
ték. hogy Szíria sohasem fog önként 
beleegyezni a szandzsák területének 
clszakitásába.

n—*•' wwUflWWameweeee—--
Mussolini 

a cséplőgépnél
Rómából jelentik: Mussolini hét­

főn személyesen kezdte meg a 
cséplés munkáját a kiszárított 
pontusi mocsarak helyen létesített 
községekben. Először az uj pon­
tusi községben, Apriliába ment, 
ahol egy órán keresztül dolgozott 
az egyik cséplőgép tetején, a la­
kosság nagy lelkesedése közben. 
Innen Alussolini Littoriába, Pon- 
tiniába és Sabaudiába ment s min­
denütt egy-egy órát dolgozott a 
cséplőgépnél.

Bányaszerencsétlenség
Csehszlovákiában

Prágdbó jelentik: A morvaost- 
iani széni. Jék egyik bányájában 
tárnaomlás történt, amely 8 bá­
nyászt eltemetett, ötöt közölök 
megmentettek, hármat azonban 
még mindig nem tudtak felszínre 
hozni. Alosi már nem is remélik, 
hogy életben találják őket.

I
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Ä vszérkar és a GPU kiváltságára

II. György görög király meglátó- 
nafta a Korfuban hovgonyzó brit 
flotta admirálisát. A király érkezé­
be és távozása alkalmával a bút 
hadihajók liisztiizei adtak le.

A német frontharcos szövetség 
küldötteit Varsóban nagy ünnepség 
között fogadták. A volt frontharco­
sok tegnapelőtt megtekintették a 
varsói citadellában azt a cellát, 
amelyben Pihwiszki volt hezárva és 
azt az udvart, amelyben a lengyel 
hazafiakat végezték ki az oroszok.

A román kormául/ a király elnök­
lete alatt megtartóit minisztertanács 
után proklamációt b n sajtolt. ki, 
amelyben az ni kormány három Im­
ái működéséről adtak számot. A 
wroklamáció szerint a; egész ország­
ban teljes a rend és nyugalom, úgy­
hogy a kormány nyugodtan folytat­
hatja munkáját: ez nj közigazgatási 
törvény kidolgozását a legteljesebb 
decentralizáció alapján, A költség- 
vetési egyensúlyt helyreállítottak, 
emelték a kiviteli és nj kereskedel­
mi megállapodásokat kötöttek. A 
kormány 1.200 kilométer hosszú vl 
kikövezését is tervbe vette. A ro­
mán külpolitika — állapítja meg a 
proklamáció — az eddig bevált ala­
pokon folyíl: tovább.

Az amerikai »függetlenségi nap« 
alkalmából rendezett ünnepségek­
kel kapcsolatosan annyi autóbaleset 
történt, hogy 300 ember vesztette 
életét.

A mexikói Coahuila tartomány 
'Agujila varosa közelében egy ván­
dorcirkusz kocsijuk a vasúti átjáró 
keresztezésénél elkapta az arra ro­
bogó gyorsvonat és harminc méter­
be magával hurcolta. Amikor n moz­
donyvezető megállította a rovatot, 
ti kereke alól kilenc ember darabok­
ra lépett holttestet szedték ki.

A német »Lufthansa« rcpülötár- 
• r.iág jni:us közepén folytatja az 
Atlanti Óceán feletti próbarepülé­
seit, miután erre megszerezte a por­
tugál és amerikai kormányok jóvá­
hagyását. A »Lufthansa« vizirepii- 
lügépei október vegéig hetente két­
szer közlekednének az északi At­
lanti Óceán felett. A repülőgépeket 
négy Diesel motor hajtja. A teiv 
szerint Lisszabontól Nevvyorkig ‘.?R 
vepülőutat bonyolítanának le az 
Azori szigeteken levő Horte felett. 
Azt hiszik, hogy a kísérletek lehe­
tősé teszik a gyors pnstaszállitás 
megvalósításának lehetőségét.

A német Himalája expedíció ju- 
lius 2-án felhasználta a jó időt és 
átrepülte a Nanga parhat feletti tá­
bort. A repülőgépről a 6200 méter 
magasan levő 4 számú tábor felett 
tizenkét zsák különféle élelmiszert 
dobott le. Az újabb hóesés miatt 
még mindig nem tudták helyreállí­
tani az összeköttetést a 4 szórni tá­
bor és a lejebh levő táborok között 
es így a repülőgépről való ellátás 
még mindig a legalkalmasabb.

A hétfői terrorisztikus bűncselek­
mények alkalmával Palesztinában ti 
ember életét vesztette, 19-en pedig 
megsebesültek.

Mctnxasz görög miniszterelnök a 
»Niki« romboló fedélzetéről fogja « 
görög flottának a Szaloniki öbölben 
lefolyó tengeri gyakorlatát végig 
nézni. A m'niszterelnök kíséretében 
lesznek a hadügyminisztérium ál­
lamtitkárai, a légi, szárazföldi és 
tengerészeti vezérkarok főnökei,

tó fiiti I
lTi*<zorcndeltéti a fiannasi katonai attasét

■\ prágai lapok közlése szerint a szovjet elhalasztotta a nyu­
gati és távolkeleti határa nénién egyidejűén tervezett óriási mére­
tű hadgyakorlatokat. A Coiiemi t jelentése szerint főleg a szovjet­
vezérkar és a GPU kívánta a gyakorlatok elhalasztását, mert a 
hadsereg hangulatát a tisztogatási akció és a sorozatos kivégzések 
következtében nem tartják megbízhatónak. A CPU további íiszio- 
g at ást követel, mert a tisztek körében egyre jobban növekszik az 
ellen-.",-!!', a hadsereghez legutóbb kinevezett politikai biztosok 
iránt. A GPU a mai rendszer szempontjából veszedelmesnek tartotta 
azt is, hogy rendkivi.! nagy, szánni parasztot hívjanak fegyverbe. A 
vezérkar szintén ellene volt a hadgyakorlatok megtartásának. Arra 
hivatkozott, hogy nincs elegendő szánni, megfelelően kiképzett liszt­
je. ilyen nagyarányú hadgyakorlat lebonyolításához legalább 18.000 
lisztre volna szüksége a vörös hadseregnek.

Újabban a kaimasi szovjeíkcvetség katonai attaséját rendelték 
vissza Moszkvába. Helyébe már ki is nevezték az nj attasét. A volt 1 
attasét már a múlt évben visszarendelték Moszkvába a kannasi szov­
jet kövei lel együtt. V követet akkor kivégezték, de a katonai at­
tasé még visszatérhetett állomáshelyére.

WETKm

Ä fetussátetni

vagy máltai lovagrend
nyolcszázharmiücnyolc éve harcol a hitetlenek 
ellen és őri áll a gyengék melleit
Budapestről jelentik: Nemrég zajlott 

k Budapesten a Jeruzsálem! Szent Jó 
nos Lovagrend, vagy egyszerűbben: a 
Máltai Lovagrend kongresszusa s eb­
ből az alkalomból kiderült, hogy a 
i.agyközönség általában tájékozatlan a 
máltai lovagok hivat, sót és ■ viadalát 
valamint a Lovagrend múltját és je- 
ienét illetőleg.

— Hogy őrizhette meg szuverén jel- 
levőt a Médiai Lovagrend ebben a vi­
lágfelfordulásban? — kérdezgették az 
emberek egymástól és száz. egyéb kér­
dés is elhangzott, ami mind válasz 
í óikul maradt, miután az ünnepségek 
forgatagában nem volt idő a magya­
rázkodásra. Az általát os érdeklődés 
a. ónban nem lankadt s most, hogy a 
íésztvevő külföldi előkelőségek mar 
elutaztak s a csodalatos pompájú disz. 
ruhák újra szekrénybe kerültek, bi­
zonnyal időszerű röviden, nagy voná­
sokban megismertetni a közönséget n 
Szent János Lovagrend történetével, 
szervezetével, egykori es mai felada­
tait ui.

A LOVAG Kl.NO TÖRT t. NETT.

A Széni .lémof Lovagrend eredetét 
a keresztes hadjáratok korára vezeti 
vissza. — ltja dr. báró Thierry Heri­
bert a máltai lovagok múltjáról és je­
lenéről megjelent könyvében. — A 
-zentföldi zarándokok védelmére -A 
kényeimére alapított egyik jevuzsále- 
mi menhúzban a XI. század végén Ge- 
’ a -dús fráter kórházat és ezzel kap­
csolatban egyházi rendet alapított, a- 
inely eredeti feladatán csakhamar túl 
menve, társadalmi cs karitativ torén 
i< jelentős és újszerű munkát végzett. 
A jp.ruzsálemi királyság alapítását kö­
vető időszak eseményei azonban in­
kább a harcias, mint a békés fevé- 
lcenysé . nck kedveztek s ezért. Gerar­
dus fráter utóda rhi Puy R.-.ymund 
I kor lovagi szellemében, valamint i> 
Szentföld megvédelmezéséve katonai 
renddé alakította ót elődje szerveze­
tét, a szegénység, engedelmesség és 
önmegtartóztatás sT-r:ctesi foga 'alma 
ttigIIó n hitette” I cl í ha t - 
ki főcélul. Ettől az átalakulástól kezd­
ve a Szent János lovagok élete csupa.

harc. egyelőre inkább «zúrazfóldön, de 
mikor a Rend Rodosz .szigetére kény­
szerül áttenni székhelyéi, az. egyre fej 
1ödő hajóhada révén a Földközi ten­
geri hatalmak sorában mindjárt Ve­
lence megölt a második helyre jutott. 
Egészen 1522-ig maradnak a Szent Já­
nos lovagok Kódos/, szigetén, ekkor a 
törökök \ iss/.«verhetetlen támadása 
elűzi onnan őket Málta szigetére, ahol 
a Rend tengerészeiének legdicsősége­
sebb ideje kezdődik. A lovagok fehér- 
keresztes piros lobogó alatt vitorlázó 
gályái szüntelenül porlyáz.va vadász­
tak a törők es *i Ióío.í védnökség alatt 
kalózkodó b abér és szarácén hajókra 

tven i.- a am őn keresztül 
ViilŐFággal a Közi plunger közlekedési 
rendőrei véllek. Az 1788-ik esztendő­
ben az léin Napoleon hajóhada jelenik 
meg Malta szigete eiött, amely rövi­
desen a francia hadsereg tulajdonába 
kerül. Ezután következik az n meg­
lepő fordulat, hogy 1. Napoleon legha­
talmasabb ellenfelét. I. Pál oiősz cárt

... • ják m :g n R ind nag> n st ré­
vé aki mint görögkeleti, két évig ve­
zeti is a római katolikus rendet, sőt
Péterré rótt katolikus templomot is
cpit. amelyet máltai templom -nak 
nevez el. T. Pál erőszakos halála után 
1R01 -ben lezárul a Rend katonai tör­
ténete s a Málta elvesztésével honta­
lanná vált lovagok visszatértek az
eredeti rendalapitó tisztára karitatív 
célkitűzéseihez, kizárólag betegápolást 
c: jótékonyságot gyakorolva. A Rend 
‘ zervezele a pápák protekturátusa 
ólait csakhamar újra megerősödött, 
rég! tekintélye helyreállt és az euró­
pai történelmi osztályok tagjai egyre 
növekvő számban csatlakoztak és
csatlakoznak ma is a Rendhez, mely- 
régi dicső hagyományait töretlenül 
megőrizve, valóban egyedülálló Euró­
pa keresztény szervezetei közölt.

A REND SZERVEZETE
ÉS FELADATAI
Rendkívül érdekes a Rend szerve­

zel e. amely természetesen idők folya- 
r.r’r a ker s~ Heinéhez ós viszonyai­
hoz mérten némi változásokon nvnt 
át, de alapjaiban ma is mindenben az

• 5 •

mo-es évek eredeti beosztásával nzo- 
• Ez az ói beosztás főbb vonásai- 

1 V. le«, ági kát leiknek felvét -léhez 
a neme U származás bizonyítása volt 
szükséges — továbbá rendpapokat, 
szolgáló testvéreket különböztet meg, 
majd nemesi származású rendhölgye­
ket és adományosokat. A Rendben kép 
vizelt különböző nemzetiségek miatt 
nemzeti tagozatok« létesítése vált 
r/.ükségcssé, ezeket a tagozatokat 
„nye'.v«-nek nevezték. Nyolc ilyen 
•nyelv keletkezett idők folyamán a 
Rendben, minden • nyelv < élén egy» 
rry főméltóság, az úgynevezett • pill­
éré .. vagyis oszlop állt. Ezek a főmél- 
tóságok Intézték a nagymesterrel 
együtt a Rend ügyeit. A nyolc »nyelv« 
különben kiíeje óst is nyer a Rend 
jelvényében, u nyolcágú csillagban, 
mely egyébkent a nyolc boldogságot is 
jelképezi. A Szent János Lovagrend 
természetőrén egyre változó vagyoni 
viszonyaira vonatkozólag elég egy jel 
lemző adat: a XVIII. század végen 
a Rendnek hétszáz különböző birtoka 
volt, körülbelül huszonnégy millió 
aranyfrank jövedelemmel.

Jelenleg a Rend Rómában szék:!. 
Peje herceg Chigi Albánt Lajos nagy­
mester. A Rend a Szentszéknél, a ma­
gyar. őszirák és román kormánynál 
követségeket tart és jótékonysági in­
tézményei az egész, világon közismer­
tek. Rengeteg ágyalapitványt tettek 
óh megszámlálhatni ián kórházai, sza­
natóriumot, klinikát, rendelőt, menhe - 
Ivet tartanak fenn a máltai lovagok, 
akik — ismét ragadjunk ki néhány 
jellemző adatot — n világháború fo­
lyamán nyolcszáznegvvenezcr embert 
ápoltak, százezreket szállítónak kór- 
házvonutjnikun, csak nemrég ötmilliós 
költséggel, lepra-kórházat alapítottak 
Abesszíniában s óriási áldozatokkal 
igyekeznek a Távolkeleten pusztító 
gyermekhalandóságot csökkenteni.

A vendingük ma aszerint, hogy fo­
gadalmat tesznek-e vagy sem. két ősz 
tályra tagozódnak. A fogadalmas ta­
nok : 1. a nagymester, 2. a jog szerinti 
nagykcrcsztes baillik. 3. a fogadalmas 
baillik, 4. a fogadalmas kommendá- 
torok, 5. a jog szerinti lovagok, ti. a 
hon vorn káplánok. 7. az > obbedienza 
magistrate* káplánok, g. az »obbedien­
za« káplánok és 9 a jót, szerinti ada- 
mányosok. A jog szerinti lovagok iiz 
éven keresztül ismételt egyszerű fo­
gadalom után ünnepélyes fogadalmat 
tesznek és így a Rend magasabb mél­
tóságait t's a rendbirtokok haszonélve­
zetét is elérhetik.

A fogadalomra nem kötelezeti rend- 
tagok: 1. n tiszteletbeli nagykeresztes 
baillik. 2. a tiszt eleibe U nagykeresztes 
hölgyek, 3 a tiszteletbeli lovagok, 4. 
a tiszteletbeli hölgyek. 5. a mester- 
na gy kereszt esek. fi. a mester-lovagok, 
7. a -Pro Piis Mentis- kereszttel ki­
tüntetett egyházi személyiségek. 8. az 
I. oszt. adományosok, ti. a II. oszt ado­
ma nyosok és végül 10. a III oszt ado­
mányosok

Az első csoport 1—5. szám alatt, és 
a második csoport 1—4. szám alatt föl 
sorolt rendtagok ősi próbára vannak 
kötelezve, amely azonban az egyes 
nemzetiségek szerint változó. Legszi­
gorúbb a próba a cs őr-osztrák perjel­
ségben és a magyar szövetségben.

Hogy milyen szigorú ez a próba. 
c.na nézve mértékadó az a körülmény, 
hogy például n Habsburg főhercegek 
egytől egyig máltai lovagok voltak és 
nem császári és királyi kamarások.

------------ ' »*x>--------------------- —

SKÓTOK
Sandy, mielőtt végleg elhatározta 

volna magal, meg akart győződni 
arról, vájjon takarékos leány-e a 
szerelmese? Egy esti sétán megkér­
dezte:

— Mondd, drágám, szoktál 
ágyban olvasni?

— Csak ha holdvilág van.
Egtj hát múlva megtartották 

esküvőt
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104 éves fiorában 
half meg Baján
egy paiántiai sziileiösU 
öregasszony

Bajáról jelentik: A magyarorszá­
gi Bácska legöregebb asszonya, öz­
vegy Engelmann Salamonná 104 
éves korában Baján meghalt.

Palánkén született 1034-ben és 20 
éves kora óta Baján élt s ütvén év­
vel ezelőtt lett özvegy. Engelmann 
Saiamonnénak 16 gyermeke volt. 
Négy fia hősi halált halt a világhá­
borúban. négy fia pedig rokkantán 
jött haza és otthon halt meg gyors 
egymásutánban a harctéren szerzett 
betegségben. A ritka kort megért 
matróna után 61 unoka, 34 déduno­
ka és 8 ükunoka maradt. Tizenhat 
gyermekéből egyetlen lánya. özv. 
Deutsch Gyuláné élte túl. aki ma 80 
éves. Engelmanné szellemi frissesé­
gét haláláig megőrizte, öt év előtt 
ixegvakuit. Sok régi. elfelejtett ma­
gyar nótát ismert; a szabadságharc 
népdalait. Szombaton, amikor En­
ge! mann néni úgy érezte, hogy utol­
só órája közeledik, maga köré gyűj­
tötte hozzátartozóit, mindenkit meg­
csókolt ... Nyugodtan halok meg... 
— mondotta, azután hátrahanyatlott 
feje. Már a halottkémet akarták ér­
tesíteni, amikor vasárnap délelőtt 
Engelmanné egyszerre csak feléb­
redt és kijelentette, hogy jobban ér­
zi magát. Egv kis földiepret kért, 
amit azután jóízűen meg is evett. 
Utána kérésére felöltöztették, két­
szer körüljárta háza udvarát. Hét­
főn este ismét ágyba ke’lctt fektet­
ni. másnap pedig megállt az öreg 
SZÍV.

tíz Cm Kötöffóh
a francia-törött baráísűgi szcrzödísí
Parisból jelentik: Mint félhiva­

talos francia forrásból közük, a 
francia-török barátsági szerződés 
3 cikkből áll. A szerződő felek 
kötelezik magukat, hogy nem köt­
nek olyan politikai vagy gazda­
sági megállapodást vagy egyez­
ményt, amely a szerződés másik 
aláírója ellen Irányul. Harmadik

hatalom részéről az egyik szerző­
dő fél ellett irányuló támadás ese­
tén a szerződést aláíró másik ha­
talom nem nyúlt semmiféle támo­
gatást vagy segítséget a támadó 
félnek. A biztonság fen tartása a 
Földközi-tenger keleti részén 
mindkét hatalom érdeke. A szer­
ződés tíz évig marad érvényben.

A nuemateílelc Valen­
ciához kötelednek

Egyenruáás 
bé&edandátoüat 
tetves. Gandhi

Gandhi A Marijait cimii hetilap­
jában békedandárok szervezését 
sürgeti u rend fenntartására poli­
tikai zavargások esetén. A dandá­
rok a Mahatma javaslata szerint 
feleslegessé tennék u rendőrség és 
katonaság közbelépését; tagjaik 
könnyen felismerhető jehényt és 
feltűnő szinti ruhát viselnének. 
Feladatuk az volna, hogy nyugta­
lanság esetén a lakosságot csilla­
pítsák és ha összetűzésre kerül a 
sor, a küzdőfelek közé vessék sa­
ját védtelen testükkel fogva fel a 
támadásokat. A békedandárok 
tagjainak Gandhi szerint a feltét­
len önfeláldozás készségén kívül 
azzal a tulajdonsággal kell bír­
ni ok, hogy minden körülmények 
között elítéljék az erőszakosko­
dó M és egyenlő tiszteletben része- 
-iGék a világ minden vallását.

Kétévi börtönt kapott 
a bécsi Krupnlk-áruMz 

Igazgatója
A bécsi bíróság kétévi súlyos 

börtönre Ítélte a bécsi Julius 
Krupnik-áruház igazgatóját, az 
ötvenéves Tausend Izidort, a cég- 
tulajdonos sógorát. Az áruház 
igazgatója dien azt a vádat emel­
ték, hogy az otthon dolgozó mun­
kásokkal szemben antiszociális 
magatartást tanúsított és a hiró- 
*ág a tárgy a'ás eredményeképpen 
a vádat niz■■■nyitottnak vette. Tau- 
<ei'd Izidor fenntartotta magám k 
a felebbezés j gát.

Suiamancából jelentik: A nem­
zeti csapatok három nap előtt 
megindult nagyarányú előnyomu­
lása sikeresen halad Valencia felé. 
A meghódított terület ,'iOO négy­
zetkilométert tesz ki. Puebla Val- 
verdenél a nemzetiek ?() kilomé­
ter fért nyertek. A zsákmány oly

gazdag, hogy egyelőre nem is le­
hetett teljc-sen számbaveimi. Te­
riiéitől délre a nemzetiek előnyo­
mulása a Tulia folyó folyását kö­
veti. Ennek a folytának torkolatá­
nál fekszik Valencia. A miücia szá­
mos tagja a nemzetiekhez pár- 

i tolt.

Készül az iij
kőzokíaíásl reformtervezet

A fiözoktaídsűgyi miniseiét betyetiese 
a ssuboítcai ficngces&susoii ionics befelentésebei fait
Hétfőn délelőtt kezdődött meg 

Szuboticán a középiskolai tanárok 
országos kongresszusa, amelyen több 
száz delegátus vett részt az ország 
minden részéből. Őfelsége II. Futár 
királyt Petrovics Petár tábornok, a 
közoktatásügyi minisztert Kovacse- 
vics Gyoka helyettes miniszter, a 
kereskedelmi minisztert Popovics, a 
dunai bánt Milosevics osztályfőnök, 
a szuboticai püspöki hatóságot pedig 
Rájics Balázs püspöki vikárius he­
lyettesítette.

A kongresszus megnyitása után 
dr. Petrovics Milánt, a noviszátíi 
gimnázium tanárát választották el­
nökké. alelnökökkó pedig Csirics 
Tatjana noviszádi és Tisma Pnvle 
szuboticai tanárokat. Dr Petrovics 
elnök nagyszabású beszédben üdvö­
zölte a megjelenteket és hangsúlyoz­
ta a tanárok nacionális és népműve­
lési hivatottságát. Indítványára hó­
doló táviratot küldtek őfelségének, 
valamint a régenstanács tagjainak 
és üdvözlő táviratokat a kormány, 
a bánság és a püspöki hatóságnak, 
végül pedig a XX-ik kongresszusát 
ünneplő csehszlovák tanári karnak.

A kongresszus nagv figyelemmel 
fogadta Kovacsevlcs Gyoka helyet­
tes miniszter nagyszabású beszámo- 

_1 óját, amelyben a Sztojadinovics- 
kormány gazdasági és közoktatás­
ügyi politikáját ismertette. Kifejtet­
te, hogy Magarascvics miniszter el­
ismeréssel van a középiskolai taná­
rok képzettsége és pedagógiai tudá­
sa iránt, de belátja, hogy szükség

lenne a tanárok jobb honorálására, 
valamint létszámuk növelésére és uj 
iskolák építésére. í.'ppen a kormány 
eredményes gazdasági munkájának 
tulajdonítható, hogy az idén már 
kedvezőbb anyagi eszközök álltak a 
közoktatásügyi tárca rendelkezésére, 
máris kineveztek 150 uj tanárt, fel­
építettek 13 gimnáziumot, 7 gimná­
zium építése folyamaiban van, nyolc 
építését pedig tervbe vették. A mi­
niszterhelyettes végül bejelentette, 
hogy

a középiskolai oktatás moderni­
zálására törvénytervezet készül.
Ezután Popovics Dusán, a keres­

kedelmi minisztérium kiküldötte 
tartott nagy beszédet, majd Milicse- 
vics noviszádi báni inspektor és 
Ivandékics Iván szuboticai városel­
nök szólaltak fel.

A városháza dísztermében a kon­
gresszus diszülése fél 12-ig tartott, 
utána a kiküldöttek eltávoztak és a 

I kongresszus megkezdte a munkáját.
I Ismertették a különböző jelentése­

ket, majd Medákovics Danilo. a zag- 
rebi szekció elnöke sajnálkozását 
fejezte ki Knyezsevics Radoje volt 
elnök távolléte felett és előterjesz­
tette, hogy a kongresszus a férjezett 
tanárnők pótlékainak kiutalását a 
tanárok magasabb fizetési osztályba 
vmó előléptetését, a magánvizsgák 
jobb honorálását kérje. A továb­
biakban a felszólalók a tanárok át­
helyezésének megszüntetését kiván- 

■ ták.

Kfhlmto ca« veszeti tnacsho 
összemarí öl auensacSíti

A hatóságok eb- és inacskazárlaíof rcnúehcüi el
Borzalmas vérengzést vitt vég­

hez Kiküldőn egy veszett macska.
Rackov Szex er kik indái gazdál­

kodó Dusica és Szófia nevű két 
kisgyermeke az udvarban .játsza­
dozott több társával, amikor vá­

ratlanul beugrott hozzájuk 
macska. cg y

Az állat vadul a gyermekek­
nek támadt és összehnrapdál- 

ta őket.
A gyerekek hiába védekeztek, a

macska olyan erővel harapdálta 
őket, hogy több súlyos sérülést 
szenvedtek.

A macska a két Rackov gyer­
meken kiviil megharapta Csu­
da no v Olgát, Graorinov Va- 
szilijet és Budák Joszipot.

A gyerekek jajgatásaira az ud­
varra futottak a szülök, akik a 
macskát elűzték. A megvadult ál­
lat kiszaladt az uccára és ott fut­
ni kezdett. A város végén sikerült 
elfogni és

az állatorvos megállapította, 
hogy veszeti.

A sérült gyermekeket Pasteur- 
intézetbe utalták gyógykezelésre. 
Az utóbbi időben már két hasonló 
eset is fordult elő, hogy veszett 
macska garázdálkodott és ezért 

a hatóságok elrendelték a tel­
jes eb- és macskazárlatot.

A különös vérengzés Kikindán 
nagy izgalmat kelteti.

Ä belga király 
Franci a or szú gbá n
IIJ. Cipót belga király Francia- 

országban tartózkodik. Az uralkodó 
néhány napot a chamonixi havasok­
ban töltött, majd a savoyai hegyek­
be utazott. A belga király — mint 
ismeretes — szenvedélyes turista.
—^Kmarntusmmmima»».-

Megtiffit Bane? Mb voiJ 
osztrák íiiliigyíiiiRiszler
Parisból jelentik: Bauer Ottó, az 

osztrák szociáldemokrácia vezére 57 
éves korában meghalt. Bauer 1918- 
ban Ausztria külügyminisztere volt 
ts minden törekvése arra irányult, 
hogy Ausztria és a weimari Német­
ország egyesüljön. 1934-ben hagyta 
eJ Ausztriát és költözött Parisba.

h hőség hővefkezíében 
?elFííb2>ooí három Mpor- 

rakíár

Bukarestből jelentik: A Buka- 
restíol 15 kilométerre levő Afu- 
mati-erődben i/. óriási hőség kö- 
yeíkeztében öngyulladás folytán 
felrobbant egy lőporraktár. A tűz 
a két szomszédos lőporuk tárra is 
átterjedt. Mind a három löporrak- 
(ár irtózatos robbanások közepet- 
íe teljesen leégett. A robbanások 
Bukarestben nagy Izgalmat kel­
tettek. A tűz megfékezésére Bu­
karest egész tűzoltósága kivonult,

Zslifófiál vásárolni 
—vásóoM ESémcfországbaei

Berlinből jelentik: A törvényszék 
a feleség hibájából felbontott egy 
házasságot, mert az asszony — fel­
iének többszöri figyelmeztetése el­
lenerő zsidó üzletekben vásárolt. 
Az Ítélet indokolása szerint ilyen 
körülmények között nem csoda, ha 
a férj házassági érzelmei kihűlő k.

Barátságos mérkőzés 
— ß Mbáörésse?

A délafrikai Johannesburgban a 
bennszülött színesek labdarugó egye­
sületet alakítottak. Az első mérkő­
zésen, amely »barátságos« jellegű 
volt és eldöntetlenül végződött, 
nyolc láb törés történt.

M
u
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MAGYAR SZÜLÖK! 
MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK 

GYERMEKEITEKET!
*

Mi ű napszurás ?
Tikkasztó nyári hőségben fo­

lyik az aratás és egyre érkez­
nek a jelentések, hogy hol itt, 
hol ott dől ki a sorból egy fá­
radt ember. Látszólag minden 
különösebb ok nélkül összeesik 
és eszméletlenné válik. A többi 
arató rosszat sejtve locsolja hi­
deg vízzel, hogy eszméletre té­
rítse, de hiába. Orvost is hív­
nak, de mire az orvos a mezőre 
ér, az aratás áldozata már ha­
lott. . . Az aratók keresztet vet­
nek. Napszurás ülte meg — 
mondják szomorúan és a mun­
ka hamarosan folyik tovább ...

Egyre szaporodnak az nj ke­
nyér névtelen mártírjai. A 
gyen táplált, nagy és folytonos 
munkától elcsigázott test köny- 
nyen mondja fel a szolgálatot a 
nap öldöklő sugarainak hatása 
alatt. A napszurást elővigyázat- 
tal mégis meg lehet akadályoz­
ni és ezért tudni kell, mi az?

Napszurás, vagy másként hő­
guta akkor keletkezik, ha túlsá­
gosan sok meleg halmozódik fel 
a testben. Elsősorban azokat fe­
nyegeti, akik tikkasztó hőség­
ben, nedves levegőben állan­
dóan erős munkál végeznek és 
inig egyrészt a bő izzadás által 
nagy nedvveszteséget szenved­
nek, másrészt nem gondoskod­
nak elégséges folyadék felvétel­
ről (viz). A napszurás előjtlei a 
következők: az arc kivörösödik, 
a járás ingadozó, tántorgó és az 
embert főfájás, fülzugás, szédü­
lés és szívdobogás fogja el. Vé­
gül elájul és tehetetlenné válva, 
mint tetszhalott terül el.

A napszurás megelőzése cél­
jából a felső ruhákat le kell 
vetni, a gallért megoldani, tar­
tózkodni kell a bőséges evéstől 
és bortól, pálinkától, ellenben 
ajánlatos sok hideg vizel inni.

Napszurás eseten a beteg fel­
sőtestét mezítelenre kell vetkőz- 
tetni, fejét helyezzük magasra 
és locsolgassuk hideg vízzel, 
vagy annak hiányában legyez- 
gessiik. Eszmélete visszatérése 
után hidegvizei,teát vagy kávét 
kell adni. Ha eszmélete nem tér 
vissza, fejét hideg vízzel kell 
leönteni és mesterséges lélek- 
zést alkalmazni. Természetesen 
ezek csak ideiglenes intézkedé­
sek, mert minden esetben aján­
latos orvost hívni.

— Időjárás. Jugoszlávia nyugati 
és északi részein derült, délen rész­
ben felhős idő volt. A hőmérséklet 
kissé emelkedett. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Lyublyanában 3 fok, a 
legmagasabb Szlavonszki Diódban 
29 fok volt.

Mii,jóslás: Melegebb, az egész or­
szág területén derült idő várható, 
csak egyes részeken lesz részben 
felhős. A nyugati részeken eső is 
várható,

— Fiirdőruhaujdonságok megér­
keztek, siessen mielőbb választani. 
Fischer és fia, Noviszád.

I uiisbul jelentik: Az orvosi akadémián jelentést tettek egy felfe­
dezésről, amelynek hitelességét dr Rcnnlinger és dr. Bailly orvosok el­
lenőriztek. favágó parasztok az erdőben láttak egy jámbor farkast, 
amvl.v nem bántott senkit, egészen közel ment két favágóhoz, kezes kú­
tja mélájára közeledett hozzájuk és a két parasztember lehajolt az ál­
lathoz, olyan közel, hogy lélegzetét érezte. A farkas azután bevette 
magát az erdő sűrűjébe, a két favá-gó pedig alig ért haza, iszonya kí­
nok köziitt meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halál 
oka veszettség volt.

A két ellenőrző orvos erre elvégezte a következő kísérletet: ket­
recbe zárt két tengeri malac mellett veszettség! hacilussal fertőzött vi­
zet fecskendeztek olyan szóróferskendön amely a folyadékot parányi 
cseppekben bocsátja át és ugyanezt megtelték két házinyullal. Az álla­
tok orrukon bősz ívták a fertőző fal vadéból és rövid idő alatt mutatko­
zott rajtuk a betegség, amely n.háiv órán belül előidézte kimúlásu­
kat.

PETROVOSZEL0I HÍREK. A
Kát. Legényegyletben az odai mű­
kedvelők nagy sikerrel adták elő a 
-Móltóságos asszony« cimü háromfel- 
vonasos vígjátékot. — A községi elöl­
járóság közli az érdekeltekkel, hegy 
a kötelező tífusz-elleni védőoltásokat 
a községi orvosok végzik. A férfiakat 
reggel 6—8 óra között, a nőket délután 
1—3 óra között oltják be. — A közsé­
gi paritásos bizottság megkezdte mű­
ködését. — Pecze Ferenc ötvenötéves 
földmi vés aratás közben napszurást 
kapott és a helyszínen meghalt. — 
Schmidt Mihály malomtulajdonos fe­
lesége rövid szenvedés után csöndben 
övökre elaludt. Mindkettőt nagy rész­
vét mellett temették el. — Az elöljá­
róság felhívja a halászokat, hogy en­
gedélyüket Julius 8-ig vigyék be a 
községházához Vorgics Sztoián aljegy­
zőhöz.

/£j,nt^r <<s Hivatásos f*frtr- 
Hepés. e : tecfe::.xéti mindért

*7,
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fotó es cpttfétu szaíiiixlelé- 
ben, Sovis.xdd,

WH» Kr. Petra /. V .. - lel. -JN-ri

— A pancsevüi törvényszéki fogház­
ból megszökött két rab. Izgalmas rab- 
szökés történt tegnap Pancsevón. Zá- 
rics Lázár és Vojin Vásza elítélteket 
a törvényszéki fogházból az egyik iro­
dahelyiség padlójának felsorolására 
rendelték. A két rab felhasználta az 
őr pillanatnyi távoli; tét és kifutott az 
ucvára. Ott, hogy a járókelőknek ne 
tűnjön fel a szökés, az uccal ablako­
kat. kezdték törölgetnl. majd, amikor 
senki sem látta őket, elmenekültek. A 
hatóság körözőlevelet adott ki kézre- 
keritésükre.

— Malii gyesi hírek. Az euchariszti­
kus kongresszuson résztvett kerékpá­
rosok a Kovács-féle vendéglőben 150 
terítékes bankettet rendeztek, amelyen 
a budapesti ut élményeiből érdekes 
tréfás jeleneteket adtak elő. A kerék­
páros kirándulás vezetőjének, Sándor 
János káplánnak emlékül egy értékes 
cigarettatárcát adtak. — Csáki Imre 
17 éves gépészkovács szombaton ara­
tott és eközben napszurást kapott, 
amely halálát okozta. Nagy részvét 
mellett temették el. — Szilágyi Feri­
ke 8 éves kisfiú véletlenül nz udvaron 
lévő mély kútba cselt. Ezt a kisfiú 
nagyanyja észrevette és kötelet dobott 
le a kútba, hogy abban kapaszkodjon 
meg. A kisfiú meg is kapaszkodott a 
kötélben és így sikerült 6 víz színén 
maradni addig, amíg a szomszédok 
létrák segítségével ki nem húzták a 
12 méter mély kútból.

_ Iiogojevoi hírek. Dr. Baumgart­
ner Antal község! orvos a községhá­
zán előadást tartott a járványos állut- 
n .gb tei I lést krfil. — A vasutlgazga- 
tóság tulajdonában lévő úgynevezett 
vízakadályban tilos állatokat, vagy 
kocsikat mosni. — Az elöljáróság kö­
zölte a lakossággal, hogy az esetleges 
jégkárokat a saját érdekükben azon­
nal jelentsék be

— Sztrájkba léplek a zagrebi 
biztosítási tisztviselők. A zagrebi 
biztosítási tisztviselők hétfőn érte­
kezletet tartottak, amelyen elha­
tározták, hogy kedden sztrájkba 
lépnek. Az elhatározás azért kö­
vetkezett be, mert a biztosító in­
téz,'tele nem akarták az alkalma­
zottak kívánsága szerint egysége­
sen szabályozni a munkaidőt. A 
Dunai', a Jadran és az Internatio­
nale biztosító intézetek tisztviselői 
kedden nem i> dolgoztak, inig a 
többi biztosítóintézet:k alkalma­
zottai csak később döntenek afe­
löl, hogy csatlakoznak-e a sztrájk­
mozgalomhoz.

— Égj' nemet mérnök csónakon 
akar Afrika déli pártjáig utazni.
Tegnap érdekes vendége volt Novi- 
szádnak. A Dunán csónakon Novi- 
szádra érkezett Erist. Bcmmer fiatal 
német mérnök, aki nagy útra indult. 
Elhatározta, hogy a Dunán át csó­
nakon a Fekete-tengerre utazik, 
majd a Földközi-tengeren és a Szuc- 
zi-csatornán keresztül a Vörös-ten­
gerre megy és Afrika déli részén 
köt ki. A fiatal és bátor mérnök 10 
hónap alatt kívánja megtenni ezt a 
nagy utat

—• Tiiz Pút is környékén. A Parissal 
határos Boulogne sur Scine-ben az 
éjszaka tűz ütött ki. A tűz gyorsan 
terjedt ér n házak egész sorát fenye­
gette. A lakókat sok helyütt ki kell tt 
telepíteni. A tv- megfékez s.'ve n pá­
risi tűzoltókat hívták segítségül.

— Itezdáni hírek. A polgári iskola 
terve egyre komolyabb formát ölt. A 
héten az Ipartestedet a Tallóssy-vcn- 
d glőbe gyűlésre hívta össze az ipa­
rosokat, akik szintén a polgári iskola 
felépítése mellett foglaltak állást, úgy­
hogy most már az összes bezdúni egye 
stíletek nevében terjesztik *a nagyin írd 
erejű kérdést a képviselőtestület elé. 
— A »Vadvirág« bálinál előadását, 
amelyen a BSE együttese működik 
közre, technikai akadályok miatt jú­
lius 10.-ről 17.-re halasztották.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet. Roglstr. od Ml- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr, S. 
br. 55 od 154. 25 V.

— Alkalmatlan vagyok a további 
életre. Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént hétfőn este Bacskogradlstén. Bran 
kov Báda 35 éves kovács, nős, kút 
gyeimek apja. u lukasán a gerendára 
akasztotta magát és mire rátaláltak 
már meghalt. Egv cédulára a követ­
kező bucsusorokat Irta: iHalálomért 
senki sem felelős. Alkalmatlan vagyok 
a további életre * Brankov iszákos tor 
meszetü volt és emiatt ment tönkre. 
Már ezév májusában és júniusában is 
öngyilkosságot kísérelt meg, de mind­
két alkalommal megmentették.

HARMINCKILENC NÖVEL 
SZEMBEN FÉRFI NYERTE 
A SÜTÖVERSENYT

Hogy ily versenyben egy férfi, le­
győzzön

Harminckilenc nőt, — ki hinné ezt
róluk ?

Tán azt jelenti e legyőzetés,
Hogy a nőinknek nincs sütni való­

juk ?
FANYAR TÓBIÁS

— Uj munkabeosztás a báni hi­
vatalban. Ritjics Szvctiszláv dunai 
bán a báni hi\ atal munkájának 
megkönnyítésére uj munkabeosz­
tást irt elő. Eszerint a bán főleg 
az olyan ügyekben hoz személyes 
döntést, amelyre még nincs ki­
alakult gyakorlat, vagy pedig az 
eddigi gyakorlat változik. Ezen­
kívül a fontosabb közigazgatási, 
közoktatási, műszaki, szociálpoli­
tikai. pénzügyi és egyéb gazdasági 
ügyekben is a bán személyesen 
dönt.

— Elmaradt a topolai anyák-napja
ünnepély. A katolikus nőegylet vasár­
nap a Zichy-kertben szabadtéri előadó 
son anyák-napja ünnepélyt akart ren 
dezni, azonban a nagy eső miatt a 
műsort nem tarthatták meg. Az ün­
nepséget később rendezik meg.

— Hamis vasúti Jegyekkel csi­
nált üzletet az Arany Sárkány.
Nankingban a japán hadművele­
tek folyamán »Arany Sárkány r. 
t.« cég alatt nagy menetjegyiro­
da nyílt. A japánok előnyomulá­
sának hírére a menekülők százez­
rei rohanták meg az irodát a hir­
detett leszállított áru menetje­
gyekért. A főváros ostromának 
izgalmai közepette elkerülte a kö­
zönség figyelmét, hogy az »Arany 
Sárkány« kedvezményes jegyű uta­
sait útközben kivétel nélkül sú­
lyos bírságokkal sújtották. Kide­
rült, hogy az előkelő iroda kizá­
rólag hamisított menetjegyeket 
adott el. Mire a japán Itató ágok 
megindították a bűnvádi eljárást, 
az »Arany Sárkány« nyomtalanul 
eltűnt és a rendőrség senkit sem 
talált az üres helyiségben.

— llajmukl hírek. Kókai Antal 78 
éves nyugalmazott vasutas es felesé­
ge. szül. Tóth Viktória most ünnepel­
ték arany lakodalmukat. — Az iparis­
kola növendékeinek rajz és kézimun- 
kakiállitása kitünően sikerült. Első 
dijat Oswald József és Sebőikat János 
nyerték.

— Kanizsai hírek. Po«a Adóm 71
éves kanizsai gazdálkodó a lakásán 
felakasztotta magát és megholt Tettet 
idegbaja miatt követte el. — A száj 
és körömfájás Kanizsán Is nagymér­
tékben pusztít. A kanizsai általános 
fi lat szemlén 3542 állat közül 653 volt 
beteg. — A legutóbbi hetivásáron a 
búzát 224. a tengerit 116 dinárért vá­
sárolták

Koraszülött csecsemő holttes­
tét találták a noviszádi Állítási te­
mető mögött. A noviszádi Almási 
görögkeleti temető mögötti gya­
korlótéren tegnap egy koraszülött 
csecsemő holttestére bukkantak. 
A kis holttest rongyokba csavar­
va hevert a földön. Azonnal érte­
sített é-k a rendőrséget, amely eljá­
rást indított, hogy a csecsemő 
anyját megtalálja. A nyomozás 
eddig még eredménytelen. Való­
színűnek tartják, hogy a csecse­
mőt leányanya tette ki a temető 
mögé, miülán más módot nem ta­
lált, hogy szégyenétől megszaba­
duljon. I
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Ilnnypvár JAK

Rcztláni SK

A BSK Prágában is csafi egy 
góllal fiapott fii

A KK heíí műsora —
A prágai szpkolünnepségek miatt 

hétfőn délután játszották le a Szlávi» 
—BSK revánsmérkőzést, amelynek a 
hétköznap ellenére is 25.00Ü nézője 
volt. A mérkőzés szép sportot hozott, 
n támadásokból mindkét csapat egy­
formán vette ki részét, de ezutal is 
a Szíávia bizonyult szerencsésebbnek. 
Az első gólt Simunck lőtte a 12. pere-

lóba (öngól). A 07. percben Horak el- 
gáncsolása miatt Roronkay játékveze­
tő tizenegyest it ól, amelyet Bicun ér- 
' év - li s igy a Szlávia 2:1-re győzött. 
A tizenegyes megítélése ellen Marja- 
novics olyan hevesen tiltakozott, hogy 
Boronkay kialhtotta a BSK középcsa­
tárát.

A prágai m rkőzéssel tehát befeje-
ben, szünet után a 10. percben a BSK j ződött a KK első fordulója Az eddí- 
egyenlit olyképen, hogy Podgradszki gi eredmények és a további nárositás 
íovese Bouska lábáról bepattan a h.V | kép-ét az

további párosítás 
labbi táblázat mutatja:

Futball-eredni éti yefi; |
KIKINDA: Szloga—sztáribecsei Szlá­

vi* 5:0 (2:0). barátságos.
KULA: Szubotirai Sporl—.IKK 5;j

(0:0), barátságos.
BÄCSKATOFOLA 

ti::; (4:1), barátságos.
BRA.VI1V VRH: 

dzan 3:3 (3:3), barátságos. A bezdáni 
csapat tartalékosán is szép játékot, mu­
tatott és jóképességit ellenfelével szem­
ben megérdemelten vívta ki a döntet­
lent Vukovic: I. Math élsz és Horváth 
Ií góljaival.

BATINA: Tűzoltó SC—gákovói Klek- 
Ira 6:1 (4:0), barátságos. A gákovói 
csapat clsöizben szerepelt Bat inán s 
nagy csalódást kellett.

BERLIN: FC Hannover Schalke 1:3 
(3:3), 100.000 n -ző előtt folyt le a né­
niét bajnokság megismételt döntőmér­
kőzése.

I> t ■ SSKLDORF: Fortuna —Hamburger 
K‘- 1:2 (2:1), a német bajnokság in. 
helyéért.

Petrovác: Szlováeski Verbászi se 
10:1 (4:0), barátságos. A Szlováeski 
vagy formában van és sorra veri el­
lenfeleit. A vsc-től a közönség sokkal 
többet várt.

VI. 26, VII, ?.

GENOVA
SPARTA

ÚJPEST
RAPID

BSK
SZLÄVTA

MI. 10. VII. 17

IC Genova 
I "4 2 j. j( éH 5 3

I Pánid
I 1.4, 4.0 .- 5,4

I Szlávia
I 3 2, 2 1 5 3

MI. 24. MI. 31 IX. 18. IX. 2:7

AMBROSIA NA | Ainbrosiana
KISPEST I 42,11 5 3

HUNGÁRIA \ Juventus
JUVENTUS I 33,01,-01

TE fl AHAEULLAZT;

LETjMORANÁ'W

KLADNO 
HASK

RIPENSIA 
EC MILAN

ZSIDENICE I 
FERENCVÁROS j

l Kladno
/ 3:1. 12 = 4 3

l Pipenzi.-i
I 3,0 M 4.3"

FIre-cváros 
1 3, 3 0 1.3

A "hét 1 [én kezdődő m isodik i < r- 
dúló beosztása a következő:

Szombaton: Prágában Szláv t—Am- 
brosiana.

A I.TGAMINÖSITÖ 
UTOI.SG FORDULÓJ A

Julius 10. és 17-én kerül lejátszás­
ra a ligaminösitő utolsó fordulója a 
következő párosításban:

Zágrtb: Konkordia—varazsdtni s,' ..
via.

Zcmun: Spárfa—oszij.ki Szlávia.
Kragujevúc: Radnicskt—szkoplyei 

Gragyanszkt.
A revánsmérkőzések színhelyei Va- 

tnzsdin, Őszije!: és Szkoplye. Mint­
hogy a ligában jövőre az eddigi ]0 
tely tt 12 egyesület játszik, a 

m.r.ősiiő utolsó fordulójának mind a 
három győztese bekerül a ligába.

Vasárnapi Bukarestben Ripensia_
Ferencváros. Genovában FC Genova 

bukaresti Rapid és Torinóban Ju­
ventus -Hittané.

g>,u fóv.o'o.soan óriási é'rdoklödtűssel 
'’árják a versenyt, főleg Budge-ra ki­
váncsiak. akit a szakértők minden idők 
legnagyobb tenisz-játékosának tarta­
nak

BUDGE ES MAKO BUDAPESTEN

A két világhírű amerikai tenisz-csil­
lag a wimbledoni verseny után Am­
szterdamba utazott, ahol bemutatót 
íendeztek a két legjobb amerikai és 
csehszlovák játékos között. Az ered­
mények a következők: Rudge—Menzel 
6:1. 1:6, 6:3, Budge. Makó—Menzel, 
Cejnar páros 6:3. 6:6. Amszterdamból 
Budge és Makó tegnap délben Buda­
pesté érkezett k tnapos versenvre a 
következő beosztásban: első napon 
Bz.dge, Makó—Dalles, Asbóth páros, 
inán Budge—Szigeti, végül Makó— 
Gábory; második napon Makó—Asbóth 
utána Budge, Makó—Gábory, Szigeti 
í-áros, végül Budge—Gábory A ma-

Röpiá% spot tfiir Q fi
A " Adria-scrleg torna keretében ren­

dezett Fi umana—Triestlna vszóver- 
senyt a fiumei csapat, nyerte meg 
58:51 arányban.

Gsikágóban szeptember közepén ren­
dűik meg a Joe Louis—Max Baer 
éköl vívó világbajnoki mérkőzést.

Suzanne Lenglent, a 3!) éves korá­
ban elhunyt teniszkirálynőt, ma dél­
után temetik Párizsban.

A Bezdáni SE vezetősége elhatároz­
ta- hogy csapatához edzőt szerződtet, 
valószínűleg Oszijckről.

A Ferencváros a Ripensia elleni KK- 
mérköz. sve igy áll fel: Hada — Ko­
rány i. I utcai Magda. Polgár, Lázár 
— Táncos. Kiss, Sárosi dr., Toldi. Ke- 
mé-ny.

Vasárnap ján-szak le Budapesten a 
harmadik MA VÁG—2,SE magyar ama­
tőr bajnoki döntőmérkőzést, amely­
nek győztese bekerül a Nemzeti Baj- 
nokságba.

A hölgy gyorsuszók Vllágrekord-táb- 
!; ján 300 méterről felfelé minden vi- 1 
lugrekordot a dán Ranehild h- 0Gp-
tart " j

A tefiéze $/sorf ftirei
A noviszádi alszövetség összes bi- 

zett.-againak valamennyi tagját kérem, 
hogy ma este felkilenc ólára jelenje­
nek meg a Rauer-vcndéglőben az évi 
közgyűlésről szóló beszámolóra. — Az 
elnök.

A báeskopetrovoszclói Első KK Pe- 
ter-Pál napján tartotta meg ünne­
pélyes pályamegnyitását Mikula Ist­

ván újonnan épült helyiségében. Az 
avató-ünnepségen rendezett mérkő­
zést n hazai csapat 10 fa különbség­
gel nyerte a sztáribecsei Első KK el­
len.

-----—------- •HUfU'Hi----

EZ A MEGLEPETÉS!

' Amikor hazaérkeztem úgy haj­
nali 2 óra tájban, a kapuban leve­
tettem a cipőmet és igy surrantam 
Jel a lépcsőn, hogy észre ne vegye­
nek. Képzeld cl, mégis kivel talál­
koztam?

~~ Cfiak nem a feleségeddel?
‘yen, ő is levetett cipővel

- ***.

BENJAMIN!) GIGLI EGYETLEN 
LEÁNY A FÉRJHEZ MENT

Rína Gigli, a világhírű énekes egyet 
len leányát Rómában oltárhoz vezette 
Loreiizolll gróf, aki ugyanabból az ad­
riai faluból, Reeana libái származik, 
mint Gigli,

---------------««.<« n »»»$.--------------

RAVASZ JÁTÉK 
Jancsi: Tudod mit játszunk? 
Marika: No mit?
Jancsi: Állatkertet, Én leszek a 

majom, te pedig megetetsz a kalá- 
csoddal.

*
FELVITTE

~ Tudják, uraim — dicsekszik 
valaki egy newyorki klubban, — 
cu t geszen lent kezdtem és ime, a 
magasba jutottam.

fiatalkoromban cipőt pucolta 
■ Most fodrász vagyok. ,. V

.
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Jugoszlávia az idén legalább 60.000 
vagon búzái szállíthat külföldre

Az eddigi cséplési eredményeié alapján a holdanként! 
átlag 12 mássa busa less ~ A bácskai és báné'*•

.C- falvakban rekordtermésről bessélnek
Az idei aratás és különösen a pró­

bacsépi esek igen kellemes meglepe­
tést okoztak a gazdaközönségnek. A 
sokáig tartó hűvös tavasz után 
ugyanis senki sem várta, hogy olyan 
jó búzatermés lesz, mint amilyen 
tényleg lett. Vártak ugyan helyen­
ként a tavalyinál jobb termést, de 
most, amikor az aratás a legfonto­
sabb búzatermő vidéken már rész­
ben véget ért, részben pedig befe­
jezés felé közeledik és a cséplést is 
megkezdték, tudta meg a gazda kö­
zönség, hogy az idén minden vára­
kozást felülmúló terméssel áldotta 
meg az Isten.

A tavalyi országos átlag holdan­
ként legfeljebb 8—9 mázsa volt, mig

az idei átlag legalább 12 mázsa 
lesz, vannak azonban a Bács­
kában falvak, ahol a 11—Ifi. sőt 
If?—20 mázsás holdanként! ter­
més az átlag. Az eddigi jelenté­
sekből következtetve az idei bú­
zatermést legalább 27 millió mé­

termázsára becsülhetjük,

a magunk részéről ugyanis nem aka­
runk túlzásba esni, mert akkor töb­
bet is jósolhatnánk. A 27 millió mé­
termázsás termés azonban az a leg­
alacsonyabb mennyiség,, amiről be­
szélni lehet. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy a tavalyi becslés 23 millió má­
zsa volt, a tényleges termést

kevesebbre értékelik, akkor tisztá­
ban lehetünk azzal, hogy mennyivel 
jobb az idei termés a tavalyinál.

Az idei 27 millió mázsás termés­
ből belföldi fogyasztásra 21 millió 
mázsa lesz szükséges, úgy. hogy

kivitelre ti millió mázsa vagyis 
liO.OOO vagon buzin marad.

Az idén azonban nemcsak Jugoszlá­
viában. hanem az egész világon igen 
jó a búzatermés, úgy, hogy ennek 
következtében a külföldi búzaárak 
eléggé alacsonyak. A Prizadnak, min 
den preferenciába előnyeivel közbe 
kell lépnie, ha búza exportról van 
szó, mert ebben az esetben maximá­
lisan 150 dinár körül mozoghat a bú­
za ára.

A mai tényleges áruk júliusra 
170, augusztusi és szeptemberi 
szállításra pedig 160 dinár körül 
mozognak. Tapasztalható azon­
ban, hogy az előre vásárlástól 

mindenki tartózkodik

és így a piacon semmiféle nagyobb 
üzletkötések nincsenek.

A jugoszláviai jó búzaterméshez 
hasonlóan az összes fontosabb búza­
termő országokban is bő termes lesz. 
A római nemzetközi mezőgazdasági 
intézet véleménye szerint a búzater­
mő országok nagy kínálatával szem- 

azonban I ben az importáló országok gyenge ke

reside áll. Ezzel kapcsolatos az o'.as' 
kormány jelentése, hogy O.aszorszá.g 
az idén maga zs fedezheti egész bú­
za szükségletét. Az egyesült Álla­
mokban a nagy károk ellenére még­
is nagyobb lesz az idei. mint volt a 
tavalyi termés és valószínűleg elei:, 
ha csak felül nem múlja az 1928/ 
1932 évek átlag termését. Hasonló­
an jo a termés, Ázsiában és francia 
Északafrikában is. A szovjetoroszor­
szági téti búza is nagy termést Ígér, 
a tavaszi búza pedig — a moszkvai 
jelentések szerint — ugyancsak jó 
hozammal kecsegtet.

Az északeurópai államok azon­
ban szintén kitűnő termést várnak.

A hat északi állam idei aratását 13.2 
millió tonnára becsülik, ami Iá szá­
zalékkal több. mint a tavalyi és 26 
százalékkal több. mint az 1932—1936 
évek átlaga. A behozatali államok­
ban nem mindenhol egyforma a ter­
més. de sehol sem lesz szükség any- 
nyi búzára, mint amenyit az elmúlt 
években kellett importálniuk. A be­
hozatali államok szempontjából jel­
lemző Olaszország helyzete \ ta­
vasszal még azt hitték, hogy Olasz­
országnak tekintélyes búza behoza­
talra lesz szüksége, mig most rr.es- 
állapítást nyert, hogy a le: més ki­
elégítő és nem lesz szükség.- beho­
zatalra.

Kiélesedett a szudéta német vidék 
gazdasági válsága

A csehszlovákiai politikai helyset és a csehszlovák
gazdasági élet

— Saját munkatársunktól —

Beograd. Julius 5.
A nagy, nemzetközi botit odaí­

rnak és a háborús veszély állandó 
kísértése, az európai gazdasági I 
életet az utóbbi hét hónap alatt I 
nagyon nyugtalanították. Gyengült j 
a kínálat, megcsappant a vétel-j 
kedv, voltak nyerstermékek, kész­
áruk, amelyeknél komolyabb ár­
csökkenés állott be. Volt azonban 
olvan tennék is, elsősorban éle!- 
miszer, főleg a népélelmezéshez. 1 
szükséges egyszerűbb agrártermék, 
amelynél határozott áremelkedés 
volt észlelhető.

A nemzetközi politikai esemé­
nyek tengelyében álló Csehszlová­
kiában az általános gazdasági élet 
nyugtalanságának érdekes </.implo

mái vannak, much ck igv az cg \ 
iparágak hadianyagok gyártására 
v alt'» áttérése, már a mobilizáció- 

I ipari konjunktúra lehetőségeire 
mutattak. Igazolták, hogy a cseh­
szlovákiai nag\ ipar háború esetén, 
a hadsert g értékes hátvédje lesz 
a Hinterland szükségletének ellá­
tását is biztosítani tudja Általaim 
sabb jelenség, hogy

az exportra dolgozó cseh ipar­
ban slagnáció észlelhető.

A külföld, a politikai zavarokra 
való tekintettél, csehszlovákiai 
rendeléseit szünetelteti. \ magán­
gazdálkodás hiteligénye is csök­
kent. A bankforgalmit kissé meg 
csappant, ig\ a váltóleszámítolás .■ 
a takarékbetéti ágazatban is in

Atyuskám, akarsz 
nácsot elfogadni?

— Beszélj öreg. n 
I mondani ?

— Atyuskám. ne 
; annyival Nincs semmi

mar ug\ t

í! akarsz

vágtassunk 
értelme, a 

célnál

— Az ördögbe 
üldözzük őket — 
aki feleslegesnek 
is ott időzzenek

is, mi tovább 
kiált á Krisilcff, 
tartá, hogy ők 

a szerencsétlenül
járt hadnagy mellett — Ladinoff, 
előre ... cl kell csípni őket!

A különben bátor Ladinofl 
azonban ezúttal nem volt hajlan­
dó a főfelügyelő parancsát kö­
vetni és mintha nem hallotta vol­
na szavait, leszállt a nyeregből.

Krisilcff amidőn látta, hogv La 
dinoff szavait figyelembe sem ve­
szi, ő maga is szitkozódva leszállt 
lováról.

Ez alatt körülbelül 10 kozák 
Ollis vezetésével azon t árado­
zott, hogyr hadnagyukat kihúzzák 
a ló alól. Buzgó fáradozással si­
került is nekik és megható volt 
nézni, hogy minden egyes kozák 
mennyire igyekezett azon, hogy n 
hadnagyának segítségére lehes­
sen.

A kozákok nyergeikből üvege­
ket hoztak elő, hogy a szinte esz­
méletlenül fekvő hadnagyot kis 
erősítő itallal lássák el.

Különösen Ollis huzgólkndott 
nagyon a hadnagy kürti.

A fáradozásnak meg is volt az 
eredménye, mert egynéhány perc 
múlva a hadnagy magához tért.

a szemeit es

igaz, elestem,

Kinyitotta 
nézett.

— Mi történt . 
hol a lovam ...

Ollis ezután elmesélte, hogy 
történt és hogy a lova kimúlt. 

Janusin sajnálkozva rázta 
amidőn egyszerre csak

(110)
körül­

iül

a fe- 
K r isi­je--

leff hangja zavarta meg.
— Meddig akar még itt várni 

hadnagy ur? Tán azt akarja, hogy 
a szökevények még nagyobb 
előnyhöz jussanak?

— Törődjön a maga dolgával 
— feleié a hadnagy felemelkedve 
helyéről, ami nagy fájdalmat oko­
zott — különben pedig Ígérem, 
hogy én is várni fogok önre. ha 
az üldözésnél elbukna!

És bár szörnyű fájdalmai vol­
tak, mégis késznek nyilatkozott 
tovább nyargalni. Legyőzte fáj­
dalmait, nehogy Krisilcff észreve­
gye, hogy minő nehezére esik a 
további üldözés.

— Előre, nincs veszteni való 
időnk — szólt Janusin, amidőn Ol- 

itségével n nyeregbe szállt. 
■ 1 ’ öbb az üldözők 

menekít­

sél.
Egy perccé 

csapat a tova \ ágtat ott a
lök után.

Ollis közvetlen 
lett lovagolt

hadnagy mel-

4 ló
Egy 
és a 
csak 
ahol 

ló és

sz ökevéuyek 
\ annak"!

— Mit akarsz, ezzel mondani!/
— Atyuskám már kora ifjúsá­

gomtól ismerem ezt a környékét 
és tudom biztosan, hogy n szöke­
vények hol fogják az első pihe­
nőt tartani.

— Nos hol?
—• Atyuskám hallottál már egy­

szer valamit a puszta oltáráról?
Janusin tagadólag rázta fejét.

- A puszta közepén folyta­
id Ollis — egy körűiből 
magasságú sziklatömb áll! 
természettől alkotott vár ez 
legjobb védelmi hely, mert 
egy keskeny ut vezet fel reá. 
csak nagyneheze.il mehet fel 
lovas egyszerre.

A sziklatömeg a legjobb védel­
mi helyül szolgál a menekülők­
nek. Bizonyos tehát, hogy a ku­
tyák akaratlanul ide menekülnek 
és innen fognak a mi támadásunk­
kal szembeszállni.

Janusin összeráncolta 
kát, az a gondolat, hogv 
zésből véres küzdelem 
borzalommal töltötte cl

—- Ez a szikla az égből esett 
volna a földre folytatta (tills 
anélkül, hogy észrevette volna, 
hogy fel jobbt aló ja bosszankodik 

a nagyapám nic­
ke m.

— Azért nevezik 
ölté •

Bízom ára at\ uskam 
lé < Hl is . mert ugyis néz ki.

! mintha oltárnak építették volna 
I Meglátod atvtiskám, hogy a me- 
j riekülök már fent is vannak!
I \ fiatal hadnagy hirtelen meg 

fordult és határozott parancsot 
j adott a megállásra.

Mi .1/ már megint hadnagy 
urH • kiáltá Kri.silclf a hadnagy­
hoz nyargalva miért szakítjuk 
meg ismét az üldözést ,J

Figyeljetek ide, emberek! 
szólt a tiszt anélkül, hogv Kri.-i- 
leffnak választ adott volna - 
amint Ollis mondja, előttünk le­
gyen a puszta oltára!

atvuska! erősi 
kozákok iIlii- á1!:

gy \ 
meg

an,
a

homlo-
az iildö- 
fcjlődik,

— 1 
tették 
tásiil.

Cg\ li.it a menekülök szinte 
el vannak zárva előlünk - foly­
tatta Janusin. A legnagyobb 
óvatosságra intelek tehát titeket. 
Különben pedig az üldözést til­
sabban fogjuk folytatni.

A kis csapat, lépést haladt tova. 
\ kozákok összedugták a fejüket 
es a puszta oltáráról suttogtak 
egymás között.

Krisilcff a felügyelőkkel 
lovagolt.

Ez a hadnagy vagy 
vagv pedig a legnagyobb 
bér szólt Krisilcff a fel
höz nézzétek csak milv

ezt tgv né­

hai a puszta

lovagol 
a szőke 
És te i.- 
toba

\ nbb 
dőli

együtt

bolond, 
gazetn-
ü ig \ elő - 

lassan
Biztosan azt akarja, hogy 
best ia megun in k ülhessen' 
Ladinoff éppen olvan ős- 

szamár vagv!
Miért?
Mert nekünk az üldözést to­
kellett volna folytatni, ami- 

hadnagv lebukott lováról*

i
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kább tartózkodás észlelhető, bár ;. 
mobilizációra bchivottak zsoldjaik 
nagyrészét takarékpénztárakban
és az állami pénzintézetek fiók­
jainál helyeztek cl s így a mobi­
lizációra kihelyezett hatalmas 
összeg egy része a gazdasági élet 
vérkeringésébe visszakerült. Az 
értékpapírüzlet általában nyugodt. 
A prágai értéktőzsdén, megkiseb­
bedett forgalma ellenére is, komo 
lyabb áresések nem voltak észlel­
hetők. A piac általában a nagy ipa­
ri értékel., t keresi, elsősorban a 
szénbánya, textil, vegyipari papí­
rokat, tehát azokat, amelyek a ha­
diipari készülődésekkel jelentősebb 
kapcsolatban \annak.

A tenném piacok általában nyu­
godtak, bár a középcsehországi s 
a szlovenszkói \ idékeken a kora 
májusi tarry meglehetős károkat 
okozott, elsősorban a cukorrépá­
nál, amelyet sok helyütt már most 
átkapáltak. El fagyott a korán ül­
tetett burgonya is.

•\v ugatcsenoi 'Z.igban, tehát a 
t zuuéták vidékén, a már évek óta 
tartó ipari válság, két hónap óta 
még jobban kiélesedett. Az ujon- 
non megkötött amerikai-csehszlo­
vák kereskedelmi szerződés ugyan 
hivatva lett volna ennek a vidék­
nek gazdasági életét mozgásba 
hozni, azonban a politikai bonyo­
dalmak miatt, minden exportüzlet 
szünetel.

ff>pmcllVfság □ ittas július fi □

Karlsbadbari ötven, Marienbadban I Din. 1.52—1.55. Nagy 
pedig hetven százalékos a vissza- jegyeket, százasokat é 
esés a tavalyi szezón látogatottsá 
gával szemben és a legsúlyosabb 
gazdasági válság évei alatt sem 
voltak a hotelek, fürdőhelyek 
ennyire üresek, mint ma. Általá­
ban megállapítható, hogy a cseh­
szlovákiai gazdasági élet

legpasszivabb vidéke lett a 
szudétanémetek által lakott 

terület.
A munkanélküliségre vonatkozó 
lutisztika itt komoly emelkedést 

mutat. Az osztrák »Anschluss« is 
érzékenyen érintette a szudétavi- 
dék iparát, mert a Németország 
részére exportált termékeik, a né­
metek most az osztrák gx áripar 
utján szerzik be. Az osztrák ipar­
iul egyesült németországi nagy­
ipar dömpingharea Kelet, de főleg 
a Balkán telé egyre nyomasztóbb 
és árt a cseh kivitelnek. Ettől füg­
getlenül, a cveh.'zlovnk kiilkerv 
kebelemben

Nagyobb bank-
u„0_,___ , _________  és ezreseket
a pénzváltók nem szívesen vásárol­
nak s az ily címletek után legfel­
jebb Din. 12.50—13.— fizetnek 
csehkoronánkint. A Csehszlovákiá­
ba utazók ugyanis csak apró cím­
letekben és legfeljebb Ke 300-at vi­
hetnek be Csehszlovákiába. Ez az 
intézkedés a nagy címletekben va­
ló üzérkedést elősegíti és a Cseh­
szlovákiába visszaözönlő nagy 
címletekkel illegális kereskedelem 
folyik. A csehszlovák valuta védel­
me érdekében, kívánatos lenne, ha 
ezt a rendeletet a cseh kormány 
visszavonná és a nagyobb címletű 
bankjegyekben való forgalmat a 
mozgósítás előtti gyakorlat szerint 
szabályozná.

*>W>>C< <<a

\z annyira hires cseh hang- 
'zeripar valósággal megszűnt.

\ porceüánipar a legkisebb üzemi 
tevékenységre korlátozódott. Ál­
talában. a luxusipart érzékenyen 
érinti a válság, de még súlyosabb

a fürdő és szállodaipar teljes 
pangása.

világhírű cseh fürdők üresek.

még mindig Németország a 
legnagyobb partner.

Érthető tehát, ha a csehszlovák 
gazdasági körök a »kisebbségi sta- 
lutumc-ra vonatkozó politikai tár­
gyalásokat figyelemmel kísérik és 
remélik, hogy a csehszlovák ipari 
termelés és kereskedelem mai ne­
hézségei valóban csak átmeneti 
nehézségek, amely után taitós ja­
vulás következik.

A . Ke a külföldi devizapiacokon 
komolyabb morzsolódást nem szett 
\ edett. Zürichben 100 Ké körülbe­
lül 13.85—14.— svájci frank. Ná­
lunk, Beográdban, a pénzváltók 
aprócimletekért (10.—, 20.—, 50.— 
Ke) Din. 1.15—1.40 fizetnek, míg 
eladásnál a normális hivatalos 
kliringkurzus az irányadó, vagyis

Két év múlva Jugoszlávia 
vezeí I fog az európai 
ezüsfbányászás (erén

Jugoszlávia eddigi ezüst bányászá- 
sa havonta 20—30 kilót tett ki, míg 
a jugoszláviai bányákból nyert töb­
bi ezüst, amely rézben, ólomban és 
cinkben fordult elő, külföldre került 
es ott adtak el, mivel az ezüst for­
galom szabad volt.

A bori bánya vidéken felállított 
réz elektrolizáló telep továbbá a zve- 
esanai cink és ólomöntő telepek épí­
tése lehetővé teszi, hogy két ev múl­
va sokkal több ezüstöt termelhesse­
nek Jugoszláviában, mint amennyit 
eddig termeltek. Ilyen módon két 
éven belül Jugoszlávia vezető helyet 
ioglalhal el az európai ezüst terme­
lés terén. Szakkörökben azzal szá­
mítanak, hogy két óv múlva Jugo­
szlávia évi ezüst termelése megha­
ladja a 60.000 kilót.

—o—

□ Igen jói lesz a petrovoszelói tér. 
més. A község határában megkezdő- 
dütt az aratás és a termés igen jónak 
Ígérkezik. Az elöljáróság figyelmeztet; 
a földtulajdonosokat, hogy akiknek a 
földje a vasuttöltés közvetlen közelé­
ben van, aratás után a búzát lehető­
leg hatvan méterre helyezzék el a sí­
nektől is a töltéstől számított hat mé­
terre szántsák fel a tarlót, mert a 
mozdonyból kipattanói szikrák fel- 
gyújthatják a tarlót és a tűzesetért 
nem vállal felelősséget a vasutigazga- 
tó.-úg. Arra vonatkozólag is rendelet 
intézkedik, hogy a cséplőgép!ulajdo- 
nosok a cséplőgépek munkásait leg. 
később három nappal a munka meg­
kezdése előtt kötelesek bejelenteni a 
betegsegélyzobe.

□ Mivel permetezzük az őszi- és 
kajszibarackot? Az őszié: és kajsziba­
rackot gyümölcsfa karbolineummal 
permetezni csak akkor kell, ha azokon 
kaliforniai pajzstetii van. Ezt utóbb1 
esetben is gyengébb oldattal (5°,.) pe, 
metezünk, mint más iánál és okvetlen 
csak rügyfakadás előtt, mikor a rü­
gyek nem duzzadtak meg annyim 
hogy a hegyük nyitva legyen, mert az 
ilyen rügyeket a beszivárgó karboli- 
neujii megperzseli. Ha erősebb gyű- 
mölcsíakarbolineum oldatot haszná­
lunk, akkor a zöld kérgii ágak meg- 
perzselődnek és a kéreg fel is repe­
dezhet. A lombos fut sem arzén sem 
bordóilével ne permetezzük meg, meri 
- lombot és termést is leperzseljük. A 
itvélfodrosodás ellen riigvíakadás előtt 
permetezhetünk 2%-os bordóilévc-t, 
lombos állapotban azonban csak kén- 
készítménnyel védekezhetünk, habár 
ez nem ad 100Vo-os eredményt. Ha az 
első évben nem sikerül a levélfodro- 
soda.-,t teljesen legyőzni, ne veszítsük 
keviinket, mert 2-3 évi rendes véde­
kezés meghozza az eredményt. Nyá­
ron levéltetvek ellen nikotint jó minő­
ségű káliszappannal vagy kvasszlát 
(ha friss) használjunk.

Ezóíf tf'á" már elcsíphettük vol-1 hogy életüket megmentsék!
na őket! Gondoskodtam volna ar- * 
ról is, hogy a kormányzó herceg 
is megtudja, hogy ki a bátor tér­
ti Szadovában! De természetesen, 
ha ilyen gyáva emberekkel van 
dolgunk ...

Atyuskám, igazságtalan vagy 
— felelte Ladinoff —, nem vagvok 
gyáva!

• Hát akkor miért nem jöttél 
velem >

His/.ut atyiiskám, te i- tu­
dod, — felelte Ladinoff, — azt 
álmodtam, hogy egy zöldkabátos 
fog lelőni 1 Ez akadályoz tehát, 
lioev kötelességemé1 itt teljesít- 
sem!

Ostobaság — feleié bosszú­
san Krisileff — álmokban nem
szubad hinniI Egy férfinak pedig 
egyáltalán nem szabad megijedni! 
Végy rólam példát!

Ez alatt a kis csapat szemei 
Oott tényleg feltűnt a puszta ol­
tára.

— Látod, atyuskám — szólt 01- 
Ü' a hadnagyhoz — ott van a 
puszta oltára.

A hadnagy megsarkantyuzta 
lovat és előre vágtatott. A kato­
nái követték.

Az első pillanatban azonban Ja­
ncsiit hadnagy nem vette észre, 
liogv honnan volt a sz.iklatömeg 
megközelíthető

Isten adja, hogy ne legyen 
igazad — szólt a tiszt Ol!ishoz — 
mu! az nagyon sok emberéletbe 
kl l iilHe!

Huhmdok volnának — feleié 
Ollis — iia nem menekültek volna 
a szökevények, mert az egyetlen
alkalmai elmúl isztották akkor,

lehetetlen kézrekeriteniZllltl 
őket!

De hisz úgy veszem észre, 
hogy nincs senki a sziklákon — 
.'izólt a hadnagy reménykedve — 
ne/.d évik, még a messze! át ómmal 
sem lehet emberi momot észre­
venni!

— Az nem jelent semmit — fé­
léié Ollis —, mert a sziklán egy 
csomó embert lehet elrejteni anél­
kül. hogy valaki észrevehetőé!

.laiiusin szemeihez emelte mesz- 
szeiátóját és vizsgálni kezdte a 
sziklát. Hiábavaló volt azonban 
minden fáradozása, be kellett lát­
nia, hogy a sziklatömeg kiszámít­
hatatlan előnyöket nyújt a mene­
külőknek.

Mindezek dacára a kis csapat 
óvatosan közeledett a sziklák fe­
lé.

A fiatal tiszt éppen azon gon­
dolkodott. vájjon még jobban 
megkozelitsék-e a sziklát, amidőn 
ismét mellette termett Krisileff.

— Miért várakozik ismét had­
nagy ur?

— Semmi köze hozzá — felelte 
Janii sin — úgy cselekszem, ahogy 
jónak látom! hy

Jól v an, akkor majd az én em­
bereimmel fogom egyedül meg­
vizsgálni, vajion a szökevények 
lényleg elrejtőztek-e a sziklatö­
megen?

— Miattam tegyen, ahogy akar!
A felelősseget azonban viseli érte 
- feleié Janusin , jgv legalább 
megkímélem az én -mb 'reimet!

Rajta tehát emberek! — ki­
áltotta Krisileff a felügyelőkhöz,

— előre, mert ezekkel a kozá­
kokkal kíméletesen bánnak.

— Atyuskám — szólt Ollis a 
hadnagyhoz — mi ezt tűrjük? En­
gedd, hogy mi is üldözzük a szö­
kevényeket! Talán még sincsenek 
ott és talán heves támadással si­
kerül elcsípni őket!

— Hallgass és tedd azt, amit én 
mondok — felelte a hadnagy, — 
várjatok!

Ezzel Jamisin leszállt a nyereg­
ből, katonái követték példáját.

A felügyelők azonban Krisileff 
vezetésével eszeveszetten törtek 
előre.

Oh a szamarak, tényleg va­
kok lehettek! — kiáltotta Ollis, 
amint észrevette, hogy a felügye­
lők a sziklán nyargalnak már, — 
hogy felhasználják a kedvező al­
kalmat, hogy ellenünk támadja­
nak! Nézd csak atyuskám... a 
felügyelő és emberei nemsokára 
•.. a felügyelő és emberei nemso­
kára ... az ördögbe is ...

Hirtelen azonban megváltozott 
a helyzet.

Krisileff és társai megsarkan- 
tyuzták lovaikat, hogy a sziklára 
nyargaljanak, amidőn egyszerre 
puska ropogás hallatszott. ‘ Három 
lövés dördült el egyszerre arról a 
helyről, ahol a menekülők elrej­
tőztek.

Az egyik lövés Krisileff alól a 
lovat ieterifette és szerencséje volt 
neki, hogy a ló levetette macá­
ról.

A második lövés az egyik fel­
ügyelő karját érte és sebezte meg 
a harmadik azonban Ladinoffot I 
ugv találta, hogy tüstént meghalt 1

és a megijedt ló vonszolta maga 
után az élettelen testet.

A szikla tetején e pillanatban 
megjelent a három alak.

— Atyuskám! — kiáltotta izga­
tottan Ollis — engedd meg, liogv 
megtámadhassuk őket! Nézd, hogy 
gúnyolnak bennünket onnan felül­
ről!

Ezalatt az ijedt ló, amely Ladi- 
noti testét vonszolta maga után 
a közelükbe ért és a kozákok csak 
hamar elfogták és megállították.

Jamisin, amint a tömeghez ért, 
amely a lovat körülállta, éppen 
utolsó perceit élte Ladinoff.

— Segítsetek ... segítsetek ... 
hörgő a sezrcncsétlcrt — óh a 

szivem, a szegény szivem, e fáj­
dalmak, segítsetek, ha emberek 
vagytok, akiknek keblében szív 
van.

■lanusin a szerencsétlen mellé 
tőidéit és fejét felemelve, selyem- 
zsebkendőjével let őrié a homlo­
kára kitilt halál ve rejt éket.

E percben ért oda Krisileff is, 
homloka vérzett.

Arca halvány volt és szinte ijed­
ten kiáltá:

Ladinoff . .. mi történt vele 
• • • szent Isten ...

A hadnagy azonban egy szem­
pillantással csendre intette:

~ Ne zavarja egv haldokló 
utolsó perceit — szólt Janusin 
Mí^'ífHez — gondolkodjék in­
kább, hogy mikép fog helyt állni 
őzért az emberért, ha kérdezni 
'°br|ük, hogy ki követte cl az 
őrültséget, hogy a biztos halálba 
Kergette az embereket!

Krisileff nem válaszolt.
(Folytatjuk)
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P Sertésvesz Noviknez.seváron. A
községben dühöng a sertésvesz. ami- 

e, következtében a hatóság betiltot- 
' a legeltetést, valamint a serlés 

a cl ás-Vételét Is. Néhány nappal előbb 
ugyanígy betiltották a szarvasmarha­
legeltetést is a járáson. — A község 
1 -tárában az aratási munkálatok a 
pH folyamén befejezést nyernek. Az 
eddigi próbacséplések eredményével a 
grtzdák meg vannak elégedve.

□ Körtegubacslégy elleni védeke­
zés. A körte gubacsiegye tojását a 
nyíló félben lévő bimbóra rakja és 
a kikelő lárvák (tömegben) húzód­
nak bele a kis kötődött körtébe. A 
kiskörtc a lárvák okozta izgatásra 
szinte gubacsszerüvé lesz. Az érett 
lárvák szeptember elején a földbe 
húzódnak. Ott ritka szövésű gubót 
készítenek és abban bebábozódnak.
A légy a következő tavasszal jön 
r!f>. A lárváktól megtámadott körte 
deformálódik, majd lehull. Ha ez a 
kártevő elszaporodik, az egész ter­
mést tönkre teheti. Vannak körte­
in ilák. melyeket kevésbbé szeret, 
mig másokat jobban és ezek mindig 
fertőzöttebbek. Különösen szereti a i 
Klapp-kedveltje nevű körtét. Ezt 
előszeretettel keresi fel petéinek el­
helyezésére a gubacslégy nősténye.
A légy ellen csak bőrmérgekkel 
vagy riasztó szerekkel lehet véde­
kezni. Az arzén teljesen hatástalan 
vele szemben. Ha védekezni aka­
runk ellene, akkor tavasszal, mikor 
a bimbók kezdenek felpattanni, kell 
a fát megpermetezni nikotinoldat­
tak Úgy látszik, a légy nem szereti 
a nikotin szagát, ha nedig a testét 
éri. akkor mint bőrméregtől pusztul 
cl. A permetezést kora délelőtti 
órákban (9—11) kell végezni, mert 
ekkor rajzik a légy, mely kis feke- 
tésszürke muszlicának látszik. A 
permetezést persze többször meg 
kell ismételni 3—4 naponkint, hogy 
a fa koronájában a nikotinszag érez­
hető legyen. 1 hl vízre 109 gr niko­
tint kell számítani. A lehullott apró 
fertőzött körtéket is naponta össze 
kel! szedni és meg kell semmisíteni, 
mert, hullott körtéből a lárvák a 
földbe fúródnak és ott várják be a | 
bábozodási időt. A földnek a fertőt- j 
lenitésével is irthatjuk a körtegu- t 
baeslegyet. A fa alatt a földet meg 
kell öntözni nikotinoldattal úgy,

fecskendezi ki. Az ilyen mézharma­
tos fa úgy néz ki, mintha minden 
része lakkozva volna, olyan funyes 
eleinte, később pedig, ha a korom­
penész kiütött a mézharmatban, ak­
kor olyan, mintha korommal volna 
az egé'sz behintve. A levélbolhák el­
len nikotinoldattal való permetezés­
sel védekezhetünk, úgy mint a le- 
véltctvek ellen is védekezünk. Éven­
te több nemzedéke van, azért több­
ször is jelentkezhet ez a kártevő, te­
hát kisérjük figyelemmel fáinkat, 
hogy kellő időben védekezhessünk. 
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Egész Szlmplyét 
és környékéi vtzlerővel 

nyeri villany árammal 
láffék el

Kitünően siüerült műsoros estét rendezett 
a sztáribecsei Magyar Néptiör

hogy 4—5 cm mélyen megázzon.
vagy lO'l'o-os gyümölcsfa karboli- 
ncummal kell a földet megfelelően 
megöntözni.

n Az almafa levélbolhája és az 
ellene való védekezés. Úgy az alma­
iénak, mint a körtefának is van egy 
levélbolha faja, melynek n kártétele 
abban áll. hogy a fiatal hajtások 
nedvét: czivja és a kilövelt mézhar­
mat belepi az egész lombot az ágak­
kal együtt és az ebbe telepedő ko­
rompenész akadályozza a fa táplál­
kozását. A levélbolha mindig a 
ntdvdusabb fiatal hajtásokon él. Ha 
korán jelentkezik ez a levélbolha, 
akkor nemcsak a leveleken, hanem 
a bimbókon, sőt a kis kötődött ter­
mésen is szívja a fa nedvét és igy 
részben a kötődést akadályozza, 
mert az ilyen megtámadott bimbó 
nem nyílik ki. a kis termés pedig 
a szívás folytán deformálódik. Az 
almafa levélbolhájának lárvája kis 
zöld paizstetühöz hasonló, mig a 
körtéé barna szinti. A kifejlett ro­
var jól repül. sőt. ugrik, innen kapta 
a nevét is. A lárva a levélnyélhez, 
esetleg a fiatal kéreghez úgy hozzá 
tapad, hogy azt onnan erázni sem 
lehet. A fa nedvével valóságos po­
csékolást végez, sokkal többet szív 
ki. mint amit meg tud emészteni és 
n felesleget mézharmat alakjában

Szkoplye közelében folyik a 
Treszka nevű folyó, amelynek völ­
gye igen szép és vadregényes. A fo­
lyó egyik sziklaszorosánál három 
évvel ezelőtt vízi vi’lanyerömüvet 
kezdtek építeni, amely most telje­
sen elkészült. A Treszka folyót har­
minc méter magas betonfallal el­
zárták és a viz hatalmas vascsöveken 
keresztül folyik. A viz erejét ilymó- 
don használják fel villanyáram ter­
melésére. A folyó elzárása folytán a 
Treszka völgyében nyolc kilométer 
hosszú hatalmas tó keletkezett. A 
vízi villanverőmü állandóan mint­
egy 27 millió kilowatt erősségű ára­
mot tud előállítani, amivel egész 
Szkoplyét és környékét el tudják 
látni árammal. Az építkezések ősz- 
szexen 22 millió dinárba kerültek.

Az uj villamoserőmüvet ma, szer­
dán nyitják meg ünnepélyes keretek 
között dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök jelenlétében.

»»»□«««
— Noviszácli terménytőzsde. Busa 

711-79 kgos 2—3". o-os, bácskai Novi- 
szád és Szombor környéki 205—210, 
küzépbácskai és felsőbácskai 205 210,
bácskai tiszai 205—210, felsőbánáti 
200—205, délbánáti 195—200, .- er mi 

205—210 Tengeri bácskai 117—110. 
bánáti 113—114 indiai paritásban 117 
—118. Duna, Tisza 114—16. Búzaliszt 
bácskai és bánáti állomásról nullás 
gg és g 320—330, kettes 300—310. ötös 
2R0—290. hatos 260—270. hetes 185— 
195, nyolcas 120—125, szerómi és szla­
vóniai állomásról nullás gg es g 315
_325, kettes 295—205, ötös 275—285,
hatos 255—265, hetes 185—135. nyol­
cas 120—125. Buzaknrpa juta zsákokban 
bácskai 117.50—120, szeré mi 115— 
117.50, bánáti 112 50—115. Sertészsír 23 
kilós karaikban brutto nettóért 1830— 
1230. Irányzat: Változatlan, Forgalom: 
Közepes.

Szombori terménytőzsde. Búza becs 
kai. Szombor környéki 205—210. bács­
kai 205—210. szrémi 205—210. szlavó­
niai 205—210. felsőbácskai 205—210. 
bánáti 195—200, felsőbánáti 200—205. 
Tengeri bácskai vasút prompt 116— 
118, szerem! vasul prompt 116—118. 
Búzaliszt: Nullás gg és g 320—330,
kettes 300—310, ötös 280—200, hatos 
260—270. hetes 185—195. nyolcas 120— 
125. Korpa, promt 117.50—120. Sertés­
zsír. uj nagyhordókban 13.25—14.25. 
uj középhordókban 13.25—14,25, uj 
kishordókban 13.75—14.75. kánéban 
bruttó nettóért 12 50—13.50. Füstölt 
szalonna 13—14. sózott szalonna pofa 
é,; hasalja nélkül: 12—13. Irányzat: 
Csendes.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.13— 

7 70, Bel lin 5.63—5.67. London 217.
Zürich. Beograd 10, Paris 12.15 öt- 

nyolcad, London 2162 háromnyolcad, 
Newyork 436.25, Brüsszel 74.02, Milá­
nó 22.94. Amsterdam 24.1375. Berlin 
175.70, Prága 15.13. Varsó 82.25. Buka­
rest 3.25.

A sztáribecsei > Magyar Népkör« 
szombaton kitünően sikerült műsoros 
estet rendezett az egyesületi otthon 
kerthelyiségében. Az est keretében 
osztották ki a jutalomkönyveket az 
érettségit tett és tanítói oklevelet 
nyert ifjaknak. Az előadáson nagyszá­
mú közönség jelent meg.

A műsort a »Magyar Népkor, ének- 
nyolcasa a Gaudeamus igitur* el­
em ülésével nyitotta meg. Utána In- 
hoff István egyesületi titkár üdvö­
zölte a megjelent közönséget, szép be­
szédben.

A Polgári Magyar Dalkör vegyeska- 
ra, 11.7ez Imre karnagy vezényletével 

I magy ar dalegyveleget adott elő hatal- 
I más sikerrel.

Czlráky-Fetter Imre »Kinizsi Pál 
a kötélen« című novelláját olvasta fel 
nagy tetszést aratva.

Ifjabb Búzás Ede hedtiszámokat 
adott, elő művészien, Raffael Leó zon- 
gorakisérete mellett. Az est közönsége 
lelkes tapsokkal fejezte ki elismerő 
sét.

Búzás Ede—Alföldi Géza: »Tisza fo­
lyó című szerzeményét a Magyar 
Népkör éneknyolcasa adta elő kitti- 1

nőén.
Ezután dr. Zelenay Miklós elnök 

szép beszéd kíséretében adta át a Ma­
gyar Népkor áltol adott jutulomköny-, 
veket a becsei gimnáziumban érettsé­
git tett Brenkmann Krisztinának, Bá­
lint Jánosnak, Kracker Vilmosnak, 
Kuk óla Józsefnek, Papp Kálmánnak, 
valamint Bukovics András, Füleki 
László, Füleki István, Kiss Béla taní­
tói oklevelet nyert becsei ifjaknak.

A jutalomkönyveket Kiss Béla taní­
tó köszönte meg úgy maga, mint tár­
sai nevében rövid és megható beszéd­
ben.

A jutalomkönyvek kiosztása után a 
Magyar Népkör éneknyolcasa a «Bal­
lag már a véndiák«-kal aratott nagy 
sikert.

Végül a Polgári Magyar Dalkör fér ­
fikara magyar népdalokat adott elő 
Rácz Imre karnagy vezényletével, Igen 
rogy tetszés mellett.

A műsor befejezése után Inhoff Ist­
ván titkár köszönte meg a közönség 
megjelenését és a szereplők közremű­
ködését.

Az előadást reggelig tartó tánc kö­
vette.

■***-

Véletlen párisi találkozás 
és beszélgetés
Marlene Dietr ich hei

Páriából jelentik: Az Olaszok Nagy­
körút) án, a Boulevard des Italíens-en 
akadt dolgom. Útközben részvéttel 

-emléltem a vasderes-törzsü terebé­
lyes platánfákat, amelyeknek legma­
gasabb ágai közé most létrák mered- 
:.k, sodronyok feszülnek és amelyek 

„okáig meg fogják emlegetni az an­
gol király párisi látogatását. Mert a 
létrákon csálcányos tűzoltók és szak­
munkások dolgoznak. Előbb alaposan 
megnyirbálják a legderekabb gallya­
kat, (talán azért, nehogy elhízzák ma­
gukat s azt higyjék: az égig nohet- 
u; k!) Majd zászlósátort feszítenek ki 
fölöttük. Ezentúl a napsugarak, sőt 
az esőcseppek is csak kók-feher-piros- 
r . festve juthatnak el hozzájuk.

Hirtelen úgy rém’ett: ismerős ment 
el mellettem! Feltűnően fehérarcu, 
nagyszemü, pirositott-ajku nő. Fehér- 
Leiótcs mugassarku cipőt, férfias-sza­
bású, túlzottan vattázott-vállu, vilá­
gos-szürke szőttes kabátot és nagy cm 
széles karirnáiu. hullámosán a szemre 
sülyedö sárga kalapot viselt. Jobbke­
zével. valamivel halványabban öltö­
zőit hö’sybv karolt. A másikkal élénk- 
piros pórázon Patai drútszörü foxit 
vezetett. Az egyik üzlet kirakata a 
többinél is c-ábitóbban kínálta a leg­
újabb divat holmikat Nem tudta meg­
áll ani, hogy feléje ne irányítsa lép­
teit. Alighogy közelebb kerültem n sá­
padt »ism-röshöz«, tudatomban a -Kék 
angyal*. az »Allah kertje* és más fil­
mek peregtek le. A kirakat-szemlélő 
hölgy tudniillik mind e filméi; hős­
nője volt: Marlene Dietrich.

Közvetlen szomszédságukban állot­
tam. a kirakat előtt. Látszólag a se­
lyem- és cloquette-köl töményeket csu­
dámmá. A valóságban azonban a mo­
zivászonról fold reröppent dívát vet­
tem szemügyre. Angolul beszélgetett 
kísérőjével. Főként az egyik habköny- 
nyü sál tetszett neki, amely különféle 
országokból érkező, bélyeges, pecsétes 
síerelmeslevelek rajzóval volt tele­
hintve

HÖLGYEKET
UCCAN MEGSZÓLÍTANI:

NEM ILLIK !
Azon töprengtem: hogyan elegyed­

jem szóba a hölgyekkel? Az újság­
írói hivatás vadász-szenvedélye pan- 
krác-meccset vívott bennem a jólne- 
vetlséggel, amely tudvalévőén tiltja 
hogy idegen hölgyeket az uccán meg­
szólítsunk ,.. Marlene, mintha meg­
érezte volna néma belső Pisámat, fe! - 
oldalról fürkésző és enyhén rosszaié 
pillantást vetett ream. Ennek hatás 
alatt elhatároztam, hogy nem a sza­
bad ég alatt próbálok szerencsét, ha 
nem követni fogom, mindaddig, amig 
csak »ecy fedél alatt« nem leszünk 
Akkor majd könnyebben megy a »ko 
zeledés*.

Elszántan mentem tehat utánuk 
Már a Boulevard des Capucines-en 
jártunk. A szembejövők, miután el­
haladtak a két nő mellett, megálltak, 
utánuk néztek és összesúgtak:

— Nip', hiszen ez a Marlene!...
Az üzletekből ebédidőre szabaduló 

varrókányok egy csoportja futásnak 
eredt, hogy elébe vágjon és még egv- 
•zer tetőtől talpig végigmustrálja. 
(Különösen a diva lábát, tökéletes 
formájú, sovány bokáját csodálták.)

A sarkon hirtelen eltűnt. szemem 
elől a két hölgy. Mintha a föld nyel­
te volna el őket! Rövid keresés után 
újból rájukbukkantam. A Lloyd's Na­
tional Bank pénztárt érmébe illantak 
be, ahol már kér férfiú várta őket. 
(Egyikük Marlene Dietrich férje volt, 
s másik a kíséretében lévő hölgy hoz­
zátartozója.)

NEM ILLIK,
— DE MUSZÁJ !

Ekkor elérkezett a cselekvés pilla­
nata. Odaléptem a filmsztárhoz és an­
golul rebegnl kezdtem:

— I beg your, Madame, magyar új­
ságíró vagyok. . nyilatkozatot kér­
nék ...

A művésznő szemében a meglepe­
tésnek az a megadással vegyes kde-
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jezése jelent meg. amelyet filmje, 
jeleneteiből ismerünk Pillája, mélyen 
leereszkedett a pupillák fölé. Ajka 
kerül félmosoly játszott, amelyről 
sohasem lehet tudni, vájjon kegyes 
’ agy kegyetlen-e. a beleegyezést vagy 
az elutasítást hozza-e? Ugyanekkor 
megszólalt, azon a mély torok hangon, 
amely az életben, a mikrofon közve­
títő szerepe nélkül, sokkal kevésbbt 
bársonyos, mint a moziban:

í am sorry ... Nagyon sajnálom 
de sohasem szoktam intervjut adni.

— Nem muszáj épen intervjunak 
lennie! — nyugtatom meg — ha kell. 
megelégszem egyszerű beszélgetéssel 
is Mondjon magáról valamit.

— Amint látja, — feleli most már 
kedélyesebb mosollyal — épen pénzt 
váltok be. De ne higyje. hogy speku­
láció céljából teszem Egyáltalán nem 
tartok tőle, hogy a dollárt leértéke­
lik! Mindössze a szállodai számlám el­
lenértékét kitevő francia frankot és 
némi svájci pénzt vásárolok Utóbbit 
sem vagyonbiztosítás céljából. Hanem 
azért, mert holnap utazom a Genfi- 
tó partjára.

— Talán a Népszövetség_t akarja 
szanálni? — kérdem a művésznő hir­
telen fordulatokhoz szokott füle szá­
mára is váratlanul. — Magának még 
az is sikerülne ...

— Thank you ... — feleli, mély 
ezempillasülyesztéssel. sőt egy kis jó­
akarattal azt is mondhatnám. hogy 
pirulva .. — Egyszerűon személyi 
okokból utazom a Genfi to mellé. Tud 
ráillik a kislányom ott van nevelőin­
tézetben. Úgy bizony, ő már felnőtt 
hölgy! Lnusanneban tanul és én. ami­
kor csak tehetem, meglátogatom. A

szombat délutánt es a vasárnapot ren­
desen együtt töltjük...

— Nem fárasztja az utazás? Min­
den héten kétszer: Páris—Lausanne, 
I ausarme—Paris?

NVA RI PROGRAM: SZPLIT
A művésznő úgy néz rám. mm the 

azt kérdeztem volna: látott-e mar pi­
ros-kék macskát. Majd annyit mond

— Az egyetlen gyermekem!...
Most, minthogy őszinteség! pillana­

ta« van, szeretném megkérdezni tőle. 
vájjon igaz-e, hogy Hollywoodban 
kegyvesztett lett? Errefelé azt. rebes­
getik. azért ér rá. hogy a bulváron sé­
táljon. mert az amerikai filmvárosban 
vége van... Kiváncsi volnék arra is. 
mit gondol a francia kritikusról, aki­
nek volt némi szerepe abban, hogy a 
hollywoodi vállalkozók újabban ke- 
vésbbé lelkesednek érette. Azonban 
nem volna sem ülő, sem lovngias ilyen 
indiszkrét kérdésekkel zaklatni.

Ehelyett tehát csak az iránt érdek­
lődöm, mik a tervei nyárára?

— Bizonyos, hogy néhány hetet 
Svájcban t-'-ltük. Majd leányom és fér­
jem táiras.'gábao a tenger mellé me­
gvolt. Még rom bizonyos, hogy melyik 
plázsra. Könnye i meglehet hogy va­
lahol Szplit táján kötünk ki...

Időközben a pénztáros leszámolta a 
vásárolt bankjegyeket a rovátkás réz-

— Halálra gazolt egy kétéves kis­
lányt a csikó Noviknezscvácim. Sú­
lyos kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént szombaton délután Noviknezscvá- 
con. Bájics Mi ló fiatal knezseváci 
gazdálkodó szombaton délután az ara - 
tási munkálatokból hazatérve, kocsi­
jával a kapu előtt megállt és várta 
hogy ajtót nyissanak. A kis Mi!a báty­
jával, a négyéves Obráddal kint ült 
a ház előtt és amint megállt a kocsi, 
elébe szaladtak, hogy az édesapjuk 
felvegye őket. Az édesanyjuk leszállt 
a kocsiról és elsőnek a kis Obrádot 
adta fel, miközben a kocsi mellett sza­
badon engedett csikó a kis Milát fel­
döntötte és a mellére lépett oly sze­
rencsétlenül, hogy azonnali halált 
okozott. Az. orvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy a nyomás következtében a 
szív fótitÖ-ér elszakadt és ez okozta 
az azonnali halált. A szerencsétlen 
család iránt óriási részvét nyilvánult 
meg a községben.

AP

HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint v.« 
szó I din,if, NAGY BEI í.
A legkisebb apróhirdetés 
nár Hirdetéseket a más».: 
délután 4 óráig veszünk teí. 
etetési adó a hirdető felet

t L A D O

lapra Igv saját szememmel is mog- 
győződhettem róla. hogy Marlene iga­
zat mondott. Elköszönök tehát. A drót- 
szórii löksz; mint tisztessőgtudó há­
zigazda. farkcsóválva majdnem a ka­
puig kisér...

A. Gy.

NYILTTÉR*
Ezúton figyelmeztetek, mindenkit, 

hogy feleségemért, szül. Kovács 
Ételért nem vállalok semmiféle 
anyagi felelősséget.

Szubotica, 1938. julius 5.
Vojnits Z. Kálmán.

c) E rovatban későitekért nem vállai 
felelősséget a szerkesztőség.

Nagy forgalmú üzlet Noviszádon 
25.000 dinár befektetéssel azonnal át­
vehető, csakis személyes megbeszélő« 
kérek. Cim a kiadóban.

Eladó teljesen ni. sohasem ha-vnái" 
Singer kabinet varrógép 2800 dináréit 
Jovánovics, Kiszácsi ucca lő 4.,^

Bor buckái 200 hl. jóminőségü eladó 
•Szubof ica, P’rankopanszka 25,

Motorbicikli 350 cm3 »F. N.« gyártmá­
nyú, ju állapotban eladó. Hadioton

U 4. 4223Noviszád, Kralja Petra 11,
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„orvAl-n-*hK h^tigyminivztvrlum úgy akarja népszerűsíteni a hadsereget 
hogy kulonbozo katona, történelmi jellegű előadásokat rendez. Képünk 1,
•SÄSir,alJa Pgy «r.r«éne1m,.ka,o„aP,,mdL*b

— öngyilkosság Titelcn. Walter 
András titeli kötelesmestcr felakasz­
totta magát és mire rátaláltak, mir 
halott volt. öngyilkosságának oka is­
meretien.

“Közel kétmilliárd liter vizet to 
p.vasztott London egy nap alatt. Lon­
don vízügyi tanácsa jelenti, hogy jú­
nius 21-én. amikor rendkívüli forró- 
f g uralkodott, a fvváros uj rekordot 
trt el a vízfogyasztás terén. Huszon- 
regy óra alatt 1.719.000.000 liter vizet 
f "■gvasztott London nyolcmillió lakosa, | 
»mi megfelel fejenként 216 liternek. I 
A rendes átlagfogyasztás 121 5 liter 
Az előző rekord 1.683 000 000 liter volt.

............................mimimiiwmimiimmiiiiiiimiimiimimiimiimii
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA
* .......... . .............................. mwiiinimiiiimmi

Öt nap alatt a föld körül. New-
j crkból jelentik: Howard Hughes, a 
milliomos amatőr filmgyáros, aki kü­
lönösen rcpülőfilmjeivel aratott óriási 
sikereket és aki szenvedélyes pilóta, 
elhatározta, hogy világkörüli repülő­
in i<i indul. Hughes, aki egészen a leg­
utóbbi időkig a szárazföldi repülőre- 
kord birtokosa volt, több mint 60i) km 
óránkénti sebességgel: Wiley Post regi 
rekordját akarja megdönteni. Mint 
ismeretes, Wiley Post 7 nap, ÍR óra
éa «<- perc alatt repülte körül a vilá­
got Howard Hughes Newyorkból le­
szállás nélkül Párizsba repül, majd 
nekivág és nem száll le mindaddig, 
inig üzemanyagából tart. Hughes azt 
reméli, hogy öt nap alatt körül tudja 
repülni a világot.

Hétfőtől—s/erd át g
Erdckfeszitó kalandoriilm, amelyben

Peíer Lorre
íx grand-guignol filmek sztárja játssza a 

mester detektív szelepet

Ni£crHoE^2z$yha]b5n

A drámai^ yorsasággal pergő cselekmé­
nyek a Góbi sivatagon kérésziül a rej­

telmes Sanghajba viszik a nézőt.
Izgalmas dz«iu-dzsicu harc a detektív és 

a pan sz'erek között

ri6ö€lm€Zt€(ÉS!
Sk DOfí/A El d? üres IDŐI
cipőkrém dobo=obal, meri azok

érié feet képviselnek!
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l-'iutal gyermektelen házaspárt k°n- 
sek házmesternek. Lakás és kis fize­
tés ellenében az asszonynak takari'ás; 
kel! végezni. Uracsa Ribnikara 16.. N0.
Viszacl-________ 4188

I Biciklivel rendelkező kifutófiu a 
nalra felvétetik. Schmolka hirdető- 
iroda. 42Q-

Egyenáramu dinamó vagy motor 
11U Volt óU-70 Amp. teljesen kifogás- 
‘ul-in állapotban megvételre korcs'o- 
tik. Forgács-malom, Bácska Topola.
_________ __________ _________ 421!

M e h a n i k u s . g é p i a k a t o s t feb
ve® »Oraor dugógyár, Szibinjani Jankó 
u. 22. 4217

Villanyszerelők felvétetnek. PoStan- 
ska 11, Noviszád. 4^21

Szolga felvétetik. Noviszád, Kralja 
Petra 9<1 szám alatt, katolikus temető.
.............   4222

IRWK Ü I- ÖNFÉLE

A* arcbőrt nem preparálni, hanem 
rendszeresen ápolni kell. Daruvári 
krém a legjobb arcápoló. Háromsarkos 
ragy doboz 15 din., feles doboz 7 50 
dinár Kapható szaküzletekben.

Minden jó állapotban lévő 
6 üres dobozért bap t üveg 
„OpaV* bölniviHct ott ahol 
a cípfíbrémef vásárolta —

Idol krém baphaló mindenütt j
DR. FILIPON CREME

a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12—, vidéken 14.— 
oinái. A polcka Küchier, Vrsac. 2471

Csodaszép damasztáru egész garr.i- 
I túrák csak Platnara Szrdanovicsnál. 

Bulevár, Mntica épület. 374;

Ha bármilyen komplikált ügyben
könyvszakértőre lesz szüksége; ha hi­
teles és praktikus könyvvezetést óhajt 
licvcze:lia mérlegképes könyve 
_'\c akarja magát kiképezletni, írjon. 
Borbély Lejos könyvszakértőnek. Nc-.i 
szid Posta fiók 7. — I jakás: Fruska- 
g°rski put 11. (Slrand-ut.)

Uredoistvo í odminittracij* 
Szerkcjztnatg ée kiadóhivatal : 

Noviszád. Kr. Petra IF.-- rf --------- (I ufoniti pat’
Telefon: 21-37. éjjel 20 -58 
l clelős kiadó Aodrée DtzsS 

, 0.11-, Blazsek Ferenc
p r e t p 1 a t a — Előfizetés;

eSy hóra............................ - dinár
(Kihordó útján 39 din )

Hálom hóra ....... g0._ dmái
(kihordó álján flü din.)

I élévre i go _ dinár
(kihordó útján 172 din ) 

zlazi svakodnevno ■ Megjelenik naponta 
Post.íekovnl raéun — Poslacsckkszámla 

Zaireb, 46.692

50

erekpárok
Därtropp, Wanderer, Herfrntes 

Styria, Prű d
vüághirü gyártmányok, versenyen kívüli 

áron

Bala V. Sin. Szuhntira
Telefon 014. I

felelős pynmda^'elietö■ Frank lA-.-r ---------- *--------------------—11 Frank Joísef- KrRl^ Pftra II, (Futoski put) 50.


